

Tudósítók  
Gábor Sándor

# MTI

Felbőszítők  
Kenyeres Júlia

Felbőszítők  
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog-jelentés/ával-kéziratnak tekintendő. Házilok sorozata.  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

2. 1. híradás

1950 július 25.

6 óra -- perc

Vereségi hírek

1. Vid. Ho./Tov./PE. Gp. 10

A soproni Pamutipar dolgozói 250.000 /kétszázötvenezer/ méterrel több jöminőségű anyag gyártását vállalták, parasztságunk életét utáni bevételük biztosítására. Ezt a célkitűzést a harmadik negyedévi terv már öt százalékkal felelt tervelőirányzatának tíz százalékos túlteljesítésével érik el. A soproni Pamutipar dolgozói vállalatuk sikeres teljesítéséért páros versenyre léptek a szombat-helyi Textiliparral.

x x x

A tatabányai Alumíniumgyár "Vöröses oszillog" komplex-brigádja az öt éves terv első félévében tizenkét vagon anód masszát takarított meg, mintegy kétszáz ezer forint értékben. A megtakarított anód-masszával tizenöt napon öt termelhetnek.

x x x

A tatabányai Szénbányák NV-ben július 1.-től 14.-ig beadott és elfogadott újítási javaslatok előre láthatólag huszezer-kettőszáz forint megtakarítást hoznak, az egyik legjelentősebb újítás Stöckl Vilmos a VI-XI.-es gépuzena lakatosáé. Az újítás lényege, hogy a fogaskerék kitört fogai helyett nem kovácsolnak újakat, hanem régebbi rossz fogaskerekből pótolják a hiányzókat.

x x x

A pécsi Meszes-telepen munkaversenyben épül tizenhét bányász ikerház. Az építkezésen dolgozók arra törekednek, hogy teljesítsék ellentervüket, vagyis egy héttel a határidő előtt, augusztus 23.-ra befejezhessék az építkezést. A lakóházakat tető alá hozták és már a belső munkák folynak. Az építkezésnél három brigád és harminckét egyéni versenyző kötött hosszulejáratu versenyszerződést.

x x x

A balassagyarmati vasút dolgozói az őszi csúcsforgalom sikeréért vállalták, hogy a kocsinormákat öt százalékkal túlteljesítik és az ötszáz kilométeres mozdalomban résztvevő mozdonyok számát husz százalékkal növelik. Az ötszáz kilométeres és a kétezer tonnás mozdalom összekapcsolásával a háromnapos kocsiforduló lebonyolítása érdekében a kocsik ki- és berakását magánfeleknél négy órára, az önkezelési munkáknál három órára csökkentik. /MTI/

H

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozata.  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

2. k. k. k.

1950 július 25.

6 óra -- perc

Városi hírek

1. V. H. /T. /P. /G. /I.

A soproni Pamutipar dolgozói 250.000 /kétszázötvenezer/ méterrel több jövedelmeztelítő anyag gyártást vállalták, parasztságunk aratás utáni bevételének biztosítására. Ezt a célkitűzést a harmadik negyedévi terv már öt százalékkal felelt meg a tervezési irányzatának tíz százalékos túlteljesítésével érik el. A soproni Pamutipar dolgozói vállalkásuk sikeres teljesítéséért páros versenyre léptek a szombat-helyi Textiliparral.

x x x

A tatabányai Alumíniumgyár "Vörös csillag" komplex-brigádja az ötéves terv első félévében tizenkét vagon anód masszát takarított meg, mintegy kétszázötvenezer forint értékben. A megtakarított anód-masszával tizenöt napon át termelhetnek.

x x x

A tatabányai Szénbányák NV-ben július 1.-től 14.-ig beadott és elfogadott ujitási javaslatok előre láthatólag huszezer-kettőszáz forint megtakarítást hoznak, az egyik legjelentősebb ujitás "Stökl Vilnos" a VI-XI.-es gépüzem lakatosáé. Az ujitás lényege, hogy a fogaskerék kitört fogai helyett nem kovácsolnak újakat, hanem régebbi rossz fogaskerekből pótolják a hiányzókat.

x x x

A pécsi Meszes-telepen munkaversenyben épül tizenhét bányász ikerház. Az építkezésen dolgozók arra törekednek, hogy teljesítsék ellentervüket, vagyis egy héttel a határidő előtt, augusztus 23.-ra befejezhessék az építkezést. A lakóházakat tető alá hozták és már a belső munkák folynak. Az építkezésnél három brigád és harminckét egyéni versenyző kötött hosszulejártu verseny szerződést.

x x x

A balassagyarmati vasút dolgozói az őszi csúcsforgalom sikeréért vállalták, hogy a kocsinormákat öt százalékkal túlteljesítik és az ötszáz kilométeres mozgalomban résztvevő mozdonyok számát husz százalékkal növelik. Az ötszáz kilométeres és a kétezer tonnás mozgalom összekapcsolásával a háromnapos kocsiforduló lebonyolítása érdekében a kocsik ki- és berakását magánfeleknél négy órára, az önkezelési munkánál három órára csökkentik. /MTI/

H

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950 július 25.

6 óra 05 perc

Ez évben kétszázötven százalékkal több minőségi butort vásároltak a dolgozók, mint tavaly egész évben

SzA/PE Gp Ia

Az állami butoripar által készített butorok minősége igen jó: a legjobb alap- és segédanyagokat dolgozza fel, általában száraz fenyőfát és ugynevezett stabilfát, amely nem görbülhet el. A kész áru még egy minőségi vizsgán megy keresztül, ahol a megmunkálás minőségét is figyelembe veszik, tehát a dolgozók kifogástalan minőségű butort vásárolhatnak. Ezek a tények is hozzájárulnak ahhoz, hogy a Butorért NV-nél ez évben már kétszázötven százalékkal több minőségi kombinált- és hálószeba-butort vásároltak, mint tavaly egész évben.

Havi egymillió forint értékű típusbutor

Jól bevált a típusbutor is, bizalommal vásárolják a dolgozók. A típusbutorok vásárlásának értéke havonta meghaladja az egymillió forintot.

Állandó közvéleménykutatással segíti elő a BUTORÉRT, hogy a dolgozók jobb és szebb butorokat vásárolhassanak. A bemutatott termekben közvéleménykutató ívek állnak a dolgozók rendelkezésére, amelyeken véleményüket, bírálatukat nyilváníthatják. Ezt a célt kívánják elérni a vállalatnak és a butoriparnak negyedévenként tartott közös értekezletei is. Ezek az értekezletek alkalmuk nyílik a fiékok dolgozóinak, hogy a vásárlóközönség kérését továbbítsák az ipar dolgozóikhoz.

A minőség javítása mellett nagy gondot fordítanak a szép formákra is. A faragásokat elhagyták és csak izléses, egyszerű és főleg erős, masszív butorokat gyártanak. /MTI/

-----

A kulákok csalni akarnak a cséplésnél, de a dolgozók lelöplezik őket

i Vid & E/KE/Sze/PE Ia

C e g l é d, július 25.

Ceglédbercelen Gyenes Ferenc harmincholdas kulák összejatszott a cséplőgép felelős vezetőjével és négy mázsa gabonát tulajdonított el jogtalanul. Schönleber Ádám százöt holdas kulák cséplőgépe vezetőjének félrevezetésével hét mázsa gabonát akart el tulajdonítani. A cséplőmunkások ébersége azonban mindkét esetben meggyúsította aljas tervüket. /MTI/

R

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1950. július 28.

6 óra le perc

A Mosonmagyaróvári Kühne Mezőgazdasági Gépgyár IV. "asztalos-komplex-brigádja" 15 ujitással huszezer forintos, évi megtakarítást ért el.

TP/HGy/Tom GP 10

A Mosonmagyaróvári Kühne Mezőgazdasági gépgyár asztalosei a munkaverseny lendületében jelentős ujitásokkal emelik munkájuk termelékenységét. Branyovszki Géza élmunkás-asztalos, a sztahanovista kongresszus után Rákosi Mátyás utmutatása alapján megalakította a gyárban az "asztalos komplex-brigádot". A brigád eddigi munkája folyamán tizenöt ujitás adott be, az ujitások gazdasági eredménye több, mint huszezer forint évi megtakarítás.

Branyovszki a brigádban végzett munkiján kívül is számos ujitással járult hozzá a gyár eredményes munkájához. A gazdasági szerek kerékagyához szükséges anyagot a múltban angafűrészszel vágták ki 200 /kettőszáz/ mm vastag rönkből. A fűrészelés előtt a kerékagy furvának megfelelő lyukat furtak a rönkön keresztül. Branyovszki a munkát úgy módosította, hogy a vágást nem inga-fűrészrel végezte, hanem szalagfűrészrel és ezután látta el a szükséges furattal. Míg a múltban a kerékagy vágásánál száz darab rendezéskészítési ideje 11.18 óra volt, az ujitás után ez az idő lecsökkent 2.24 órára. Az említetten kívül még számtalan ujitása van Branyovszkinak és a műhely dolgozói már ezekkel dolgoznak. Branyovszki ujitásaival az egyéni munkaverseny megkezdése óta 27.367 /huszonhétezer-háromszázharminchat/ forint évi megtakarítást ért el. A kiváló ujitó munkamódszerét átadta dolgozó társainak. Így Kras Ambrus, Rásai József és Galántai Ferenc az ujitások alkalmazásával jelentős mértékben emelték munkájuk termelékenységét.

Branyovszki Géza ujitó a műhely-bizottság titkára. Mint öntudatos kommunista, tudja, hogy a szerv teljesítményének egyik fontos feltétele a munka helyes megszervezése és beosztása, a munkaidő minden percének kihasználása. Branyovszki az ujitásai által fellazított normából nem egyszer jelentős adómnennyiséget visszaadott és most a Minisztertanácsnak az iparban és bányászásban foglalkoztatott munkások alapszabályáról és a norma rendezéséről szóló határozata után kijelentette; örömmel várja az új normákat, mert tudja, hogy az új normák nagymértékben elősegítik az ujitómunkálatok fejlődését és ezen keresztül az ő fejlődését is. /MTI/

R

BELFOLDI HIRLEK

B. kiadás 1950 július 25. 6. évf. 15. szám

Augusztus elsejéig négymillió tankönyv készül el

TP/Gné Gp Ie

Az 1949-50-es tanévre 3,750.000 tankönyv készült. Az 1950-51-es tankönyvek példányszáma 90,7 százalékkal nagyobb, mint a múlt évié: 7,150.000.

A nyomda- és papíripar dolgozói felajánlották, a tankönyveket augusztus 15-re készítik el, hogy minden magyar iskolás gyermeknek jusson szeptemberben tankönyv.

A tankönyvekhez szükséges papír készítése a papírgyárak augusztusi tervében szerepel. A papírgyárak dolgozói vállalták, hogy a papírt határidő előtt készítik el. A Füzfői Papírgyár július 15-ig, a Csepeli Papírgyár július 21-ig, a Szentendrei Papírgyár pedig július 22-ig gyártotta le a tankönyvekhez szükséges papírt.

Ujítások, új felszerelések is hozzájárulnak ahhoz, hogy a nyomdaipar dolgozói az előttük álló hatalmas feladatoknak eleget tudjanak tenni.

A Forrás Nyomdában például úgynevezett összehordógépet állítottak be, amely a könyvveket egymásra rakja, összefűzi. A nagyteljesítményű gép megkésztette az üzem teljesítőképességét. Az Athenaeumban hatalmas teljesítményű rotációs gépeken nyomják a tankönyveket. A dolgozók a gép nyomóhengerére gumilapokat szereltek: ez az ujítás a nyomást igen széppé és tisztává tette.

A nyomdaipar dolgozói eddig 165 tankönyv kéziratát kapták meg, körülbelül 6,500.000 példányt készítenek ezekből. Július 22-ig az Athenaeum 80, a Budapesti Nyomda 53, az Egyetemi Nyomda 40, a Szikra Nyomda 43, a Független Nyomda 38 százalékát szállította le a vállalt tankönyveknek. Augusztus elsejéig a 7,150.000 tankönyvből körülbelül négymilliót készítenek el. A 6,500.000 könyv elkészítését, - amelynek kéziratát már megkapták - augusztus 15-e előtt néhány nappal befejezik, így idejük maradt arra, hogy a közben beérkező kéziratok alapján készítsék a többi tankönyvet is. /MTI/

A Műszaki Gumigyár NV 104 százalékra teljesítette félévi tervét

TP/Gné Gp Ie A Műszaki Gumigyár NV féléves jelentése szerint a termelést mennyiségben 104 százalékra teljesítették. A gyár eredményeit nagymértékben annak is köszönheti, hogy a dolgozók 70 százaléka hosszulejáratu versenyszerződést kötött. A gyár munkáját a közelmúltban még hátráltatta az, hogy a terv nem volt felbontva a munkaadókig. A hiányosságot a gyár műszaki vezetősége június hónapban felszámolta. A gyár dolgozói most hosszulejáratu versenyszerződésüket összekapcsolják az anyagellátásukkal. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950 július 25.

6 óra 20 perc

Baranya-megyében is egyre több dolgozó paraszt jelentkezik felvételre a termelészövetkezeti csoportoknál

Vid & Kir/KE/VE/PE M1 Ie

P é o s, július 25.

A kéméni termelészövetkezeti csoportba az utóbbi pár nap során újabb tizenkét dolgozó paraszt kérte felvételét. A nagy érdeklődés nem véletlen. A dolgozó parasztok tudják, hogy a csoportnak máig eddig is több mint ötvézezer forint bevétele volt, tizholdas, saját erejéből létesített öntözéses keftészetéből.

A pécs-reménypusztai termelészövetkezeti csoport egyik huszonegy holdas tábláján tizenöt és fél mázsaátlag termett búzából. Sörárpából a csoport tizennyolc és fél mázsás átlagos ért el. De nemcsak a termésátlagok jelentenek nagy vonzóerőt a dolgozó parasztság számára. Vonzza az egyéni gazdákat az a szemmel látható életszínvonal-emelkedés is, ami a csoportoknál tapasztalható. A pécs-reménypusztai csoport három tagja: Kovács Sándor, Gergely János és Goszpod Jozsef például most rendeltek motorkerékpárt és már be is fizettek rá megtakarított pénzükből ezerháromszáz-ezernégyszáz forintot.

Megnőtt az érdeklődés a csoport iránt Mágócsán is. Itt a csoportnak olyan tizenhárom-tizennégy mázsás átlagtermésű búzája volt - szemben az egyéni gazdálkodók nyolc mázsás átlagával - amire azt mondta Laut Ferenc hetven éves dolgozó paraszt:

- Ötven évfe visszamenőleg emlékszem a búzatermesre, de ilyen még nem volt a község határában. /MTI/

- - - - -

Terménybeadási kötelezettségének több mint nyolcszorosát adta már be Závodi József nagykónyi ötholdas dolgozó paraszt

i Vid SJ/Mt/PE Ie

Tolna-megyében a beadási versenyben eddig Závodi József nagykónyi ötholdas dolgozó paraszt ért el legjobb eredményt. Terménybeadási kötelezettségének 744 százalékát adta be "C" vételi jegyre felesleges gabonájából. A második Bertus Ferenc dombóvári nyolcholdas dolgozó paraszt 640, a harmadik Kertész József gyulaíi ötholdas dolgozó paraszt 490 százalékkal. Kimagasló eredmény még özv. Kiss Józsefné hatholdas dombóvári parasztasszonynak 440 százalékos teljesítése. /MTI/

- - - - -

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás

1950. július 25.

6 óra 25 perc

A szegedi tanyavilágban egy év alatt megkétszereződött a keskenyfilm-előadásokat látogatók száma.

Vid. BT/Tom FT 15

A szegedi tanyavilágban 1949 februárjában kezdtek meg a keskenyfilm-vetítések, amelyek iránt azóta állandóan fokozódik az érdeklődés.

1949. márciusában összesen harmincegy előadást tartottak, amelyet összesen hatszázharminczár dolgozó tekintett meg. Egy esztendővel később már megkétszereződött a látogatók száma. A szegedi tanyavilágban ma már harmincegy helyen tartanak állandóan zsúfolt nézőtér előtt vetítések.

A mórhalmi tanyavilágban július 25-én tartották az ötszázadik előadást. A jubileum alkalmából a "Vidám Vásár" című színes, zenés szovjet filmet mutatták be, amelynek megtekintésére mintegy ezeröttszáz dolgozó paraszt gyűlt egybe. A Lenin életéről szóló filmet negyven előadáson csupán tizenötözer, a "Sztalingrádi Csata"-t huszonkét előadáson több mint tizenkétözer, a "Timur és bandája"-t harminckét előadáson több mint tizenegyezer, a "Találkozás az Elbán" című filmet pedig mintegy tizenegyezer dolgozó paraszt nézte meg. Hasonló sikerrel vetítettek még színes szovjet és új magyar filmet is.

A dolgozó parasztok jelentős része még a nyári mezőgazdasági munkák után is estefelé gyakran ellátogat a moziba, amire megszerette a szovjet filmeket. A filmek hatására jellemző a következő eset: Mórhalmon bemutatták a "Vörös Október Kolhoz" című szovjet dokument-filmet. Három héttel a bemutató után megalakult a mórhalmi teremtőmozgalmi csoport, s a csoportnak a "Vörös Október" nevet választották. A csoport nevesek nevében, de tagjaiban is követte a szovjet kolhoz példáját. Csongrádmegyében az első között fejezték be az aratást és a cséplést. Mórhalmon azóta is minden falvélőadást legalább hat-hétszáz dolgozó paraszt néz végig. /MTI/

Eljárást indítottak a cukorrajtegető kulák ellen

z. Gné/Tom Ks

Miklós Ferenc, nagykőrösi kuláknál öt mázsa cukrot találtak befalazva. Ellene az eljárás folyamatba tették. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIRLEK

július 25.

B 7. kiadás

1950

6 óra 30 perc

Napról-napra emelkedik a tej házhoz szállításra előfizetők száma.  
- Újabb kerületekben is bevezetik a tej házhoz szállítását

Sz6/Gné Ic

A III., és XIII. kerület után július elsejétől megkezd-  
ték a tej házhoz szállítását a XXI. /Csepel/, a IV./Ujpest/ és a IX.  
kerület /Ferencváros/ dolgozói részére is.

A dolgozók örömmel fogadták azt, hogy a tejet már reg-  
gel hat óráig mindenütt megkapják. Ezt mutatja az is, hogy az előfi-  
zetők száma napról-napra emelkedik. A III. és XIII. kerületben az  
előfizetők száma egy hónap alatt több mint 1100-al emelkedett. Június  
20.-án az előfizetők száma 5192 volt, jelenleg 6337. Az újonnan be-  
kapcsolt kerületekben az induláskor 524 előfizető volt és az azóta  
eltelt rövid idő alatt már 4397-re emelkedett az előfizetők száma.

Az új kerületekben mutatkoznak még kezdeti nehézségek a  
szállítás szervezése terén. Egyes esetekben megtörténik, hogy hat  
óra után érkezik meg a tej. Ugyanez megmutatkozott eleinte a III. és  
XIII. kerületekben is, ahol szintén nem a tej mennyisége, hanem a  
szállítás szervezése terén volt a hiba. Az utóbbi kerületekben ma  
már teljesen zökkenésmentesen szállítják a tejet és egész rövid  
időn belül így lesz az újonnan bekapcsolt kerületekben is. A Fővárosi  
Térfűcs kiterjeszti majd a tej házhoz szállítását a többi kerületek-  
ben is. Minden hónapban újabb két-három kerületben vezetik be.

A helyes tejelosztás biztosítására a fővárosban a har-  
madik negyedévben újabb 15 tejfiókot létesítenek. /MTI/

-----

Kultúreseremozgalmom Baja és Pécs között

i Vid Bc/Mt/Gné FT Ic

A bajai és pécsi szakszervezetek tapasztalatoserével  
egybekötött kultúreseremozgalmot indítottak.

A mozgalom keretében a bajai kultúresoportok 251 tagu  
gárdája a közeljövoben Pécsre látogat. A mozgalomban résztvesznek  
a Gopjusövetgyár, a Közkörház színjátszó és népi táncsoportjai,  
a DISZ, az Üzemek és vállalatok színjátszó, tánc és énekegyütte-  
sei.

A bajai kultúresoportok pécsi látogatását a pécsi szak-  
szervezetek kultúresoportjainak bajai látogatása követi. /MTI/

-----

K

## H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás

1950. július 25.

6 óra 35 perc

Üzemi gyakorlatot szerveznek a nyári szünetben az ipari gimnáziumok tanulói

1 Sr/PE/Tom FT Io

Az ipari gimnáziumok tanulói a nyáron üzemekben dolgoznak. Az üzemi munkások a legnagyobb szeretettel fogadták a tanulókat.

Az újpesti Vas-, Fém- és Cépipari gimnáziumból száznegyven négy növendék dolgozik a Fővárosi Közlekedési Vállalatnál, az Óbudai Hajógyárban és a HEV műhelyeiben. A Népszínház-utcai Vas- és Fémipari gimnázium százhetvenhét tanulója tizenegy nagyüzem-műhelyeiben dolgozik. A Markó utcai textilipari gimnáziumból százhusz tanuló szünet üzemben folytat gyakorlatot, így a kispesti, soroksári textilművekben, a Lorinci Fonóiparban, a Pamupar NV-ben és a Goldberger-gyárban.

A budapesti építőipari gimnázium növendékei különböző nemzeti vállalatoknál dolgoznak. Az újpesti faipari gimnáziumból negyvenhét tanulót külön faipari nagyüzem foglalkoztat. /MTI/

— a többi között a Ganz hajógyárban, a Ganz Vagonban és a Láng gyárban.

— . . . —  
A központi-megyei tanács megalakulása óta jelentős eredményt ért el a bürokrácia felszámolása során.

1 Vid. Hr/Mt/Tom FT Io

Összpontosították a II. ügyosztály postáját, amellyel nemcsak a hivatali önköltséget csökkentették, hanem meggyorsították a tájékoztató jellegű ügyintézését is. Például a "megyei tanács"-nak címzett ügyiratot felesleges iktatások nélkül küldik át a megfelelő osztályra.

A kereskedelmi osztály, a megyében dolgozók megnövekedett szükségleteinek kielégítésére, két FÜSZERT nagykereskedelmi üzletet létesített a meglévőkhöz mellé, ezenkívül egy Baromfiértékesítő és egy Textil-nagykereskedelmi NV felállítását tervezik. /MTI/

— . . . —  
Makón a földművelésügyi szervezet rendezésében augusztus 4-től 8-ig őszi árubesutató vásárt rendeznek. R

1 Vid. Ho/Dr/Tom GP Io

A makói földművelésügyi szervezet a megyei SZÖVOSZ megbízása alapján már megkezdte annak a nagyszabású őszi Árubesutató Vásárnak az előkészítését, amelyre augusztus 4-től 8-ig rendeznek a DAFOSZ -székház nagytérjén. A gazdag anyagu és komoly érdeklődésre számot tartó vásár célja: fejlődő iparunk termékeinek bemutatása és azon keresztül dolgozó parasztságunk növekvő árúigényeinek tökéletes kielégítése. Feladata ezenfelül, hogy közelebb hozza a városi a faluhoz. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRDEK

9. kiadás. 1950 július 25. 6 óra 40 perc

Szélesedik a cséplési és begyűjtési versenymozgalom Békés-megyében

1 Vid & S/KK/KE/Gné Szé Kk Ia

Orosháza, Viharsarok,  
július 25.

Békés-megyében is egyre jobban szélesedik a cséplési és terménybegyűjtési versenymozgalom.

Orosházán a Népfront Bizottság a versenylandület fokozására Villámhíradót létesített és rendszeres Villám Ujságot szerkeszt. Az ujságot eljuttatják minden cséplőgéphez, minden utcába, a Villámhíradó pedig közli a cséplőgépek közti verseny állását és az egyes gépeknél legjobban dolgozó munkások neveit.

A legutóbbi Villám Ujság beszámol arról, hogy Orosháza dolgozó parasztsága a cséplés 50 százalékát elvégezte. A napi cséplési átlag a jó népművelő munka eredményeként 117 mázsáról 137 mázsára emelkedett. A cséplőgépek versenyében Kerekes József munkacsoportja került az élre napi 184 /száznegyvennégy/ mázsás átlaggal.

Az Ujság több kulákot is leleplezett már, így a többi között Szemenyei Bálint orosháza-monori kulákot, aki még egy szem gabonát sem adott be, holott már elcséplelt. Ugyanakkor felsorolja az Ujság azokat a dolgozó parasztokat, akik közvetlenül a gép mellőltesznek eleget hazafias kötelezettségüknek, sőt a kötelező gabonamennyiség többszörösét szállítják be a földműves szövetkezet raktárába. Az ujságban olvasható Fülöp János neve, aki négyszeresét adta be kötelezettségének. A Villám Ujság közli azoknak a neveit is, akik már befejezték a tarlónántást. A legutóbbi ujságban Fülöp János, Orovecz Antal, Kovács Ferenc és Kurunczi Sándor dolgozó parasztok neve szerepelt. /MTI/

-----  
/Makón a földművesszövetkezés...1.folyt./ 1 Vid Ho/Dr/Tom GP Ia

A kiállításra résztvevő nemzeti vállalatok árucikkeit a látogatóközönség majd megvásárolhatja.

A bemutatásért augusztus 4-én ünnepélyesen nyitják a meghívott nemzeti vállalatok versenyben készülnek a vásárra. /MTI/

H

...

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 10. kiadás

1950 július 25.

6 óra 45 perc

Tótkomlós lemaradt a cséplési és terménybegyűjtési versenyben

1 Vid. Sze/KL/Ko/Gné Ic

Orosháza, július 25.

Tótkomlós dolgozó parasztsága országos versenyfelhívásban vállalta, hogy gabonáját a minisztériumi határozata által meghatározott idő előtt július 6.-áig learatja és július 20.-áig elvégzi a behordást. Vállalta azt is, hogy elől jár a cséplési versenyben és azt úgy szervezi meg, hogy a szemvesztés minimális legyen. Igéretet tett arra is, hogy a terménybeadást határidőre, sőt határidő előtt versenyben teljesíti.

A község dolgozói becsülettel teljesítették a nyári munkák első két szakaszát. Az aratást másodiknak végezték el Békésmegyében és a hordással is az elsőik között végeztek. A cséplési munkáknál azonban lemaradások mutatkoznak. Ugylátszik, hogy a tótkomlói népi szervek vezetői megelégedtek az eredményekkel és úgy gondolták: a cséplés is nagy majd magától. Ennek következménye az is, hogy Tótkomlós 44-ik a megye terménybegyűjtési versenyében.

A cséplőgépek közötti versenyt a tótkomlói DISZ-szervezet cséplőbrigádja indította meg, de a DEFOSZ nem segített az ifjaknak a verseny megszervezésében. Amikor egy időben naponta kiértékelték a cséplési eredményeket és azt közölték a cséplőgépek dolgozóival, azonnal eredmény mutatkozott, emelkedett a cséplőgépek teljesítménye. Ennek ellenére azonban az eredmény-szöveget ~~holán~~ ismertették az egész faluval a verseny eredményeit.

A kulákok arra izgatják a dolgozó parasztokat, hogy ne siessenek a terménybeadással, mert "ugyis háború lesz". Korom János 43 holdas kulák már a múlt héten elcséplelt és a mai napig egyetlen szem gabonát se vitt be, holott 121 mázsa a beadási kötelezettsége. Lehoczki György 96 holdas kulák eddig mindössze 26 mázsa gabonát szállított be.

De vannak a községben olyan körzetek is, ahol jó cséplési és terménybeadási eredményeket értek el. Így például Szpisják Pál kommunista dolgozó paraszt népnevelő körzete elől jár a versenyben. Szpisják Pál személyesen mutat példát a munkában: egyéni és körzeti versenyre hívta Frankó János népnevelőt és körzetét. Szpisják nyerte meg a versenyt, mert a cséplés után nyomban beszállította gabonáját a földműves szövetkezetbe. Szpisják Pál körzetében a cséplést is befejezték már.

A kommunista példamutatás nagy mozgató erőt jelent. Szpisják Pál példájára Roszkos György dolgozó paraszt, valamint Varga Domokos középparaszt, Tóth Károly, Szabó Antal és még sok más dolgozó paraszt egyenesen a géptől vitték be feleslegüket.

Tótkomlós valamennyi dolgozó parasztján mulik tehát, hogy a község ne maradjon le, hanem elől járjon és elsőik között végezzen az idei cséplési és begyűjtési versenyben is. A hiányosságok kiküszöbölésével még be lehet hozni a lemaradást és Tótkomlós még élre kerülhet az országos versenyben. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

3 11 kiadás

1950. július 25.

6 óra 50 perc

Lelkesen folyik tovább a gyűjtés a koreai nép szabadságharcának segítségére

8 vid Z/Z/Tom I

A hősi koreai szabadságharcosoknak küldendő kórházvonat felszerelésére indított országos gyűjtés, megindítása óta az üzemekben, termelőszövetkezeti csoportokban, hivatalokban kétről-kérré jár a gyűjtési ív, a gyűjtés után lesznek munkafelajánlások a dolgozók: testvérdíjjal fejezik ki gyűjtésüket a koreai harcosok iránt és gyűlöletüket az imperialista háborús gyűjtőpatokkal szemben.

Az építőipari dolgozók lelkes hangulatú röpgyűléseken teszik ígéretüket a 3 rubles szelvényre, és közvetlen anyagi hozzájárulással is segítik a hősi koreai nép harcot. A Lakásépítő-ipari Központhoz tartozó vállalatok dolgozói használatos forintosot gyűjtötték eddig. A Központ harminckilenc dolgozója összesen nyolcvanforintosot ajánlott fel.

Világosan lelkesedéssel folyik a gyűjtés Kisbányafélgyáráján, ahol eddig 23 /huszonhárom/-szer forint fölé emelkedett a felajánlott pénz összege. A "Vörös csillag" termelőszövetkezeti csoportban, a tagok kis létszáma ellenére, több mint ötszáz forint gyűlt össze.

Csoházáján az eddig beküldött jelentések szerint négy és fél ezer dolgozó huszonnégy ezer forintot adott. A környékbeli járások közül az örkényi járás tűnt ki a gyűjtésben: közösségben négy ezer dolgozó közül tizenkilenc ezer forinttal járul hozzá a koreai harcosok segítségéhez.

A baglyasaljai szénosztályozó dolgozók röpgyűlésükön egyöntetűen a koreai dolgozóknak egy napi keresetüket ajánlották fel.

Közel három ezer forint gyűlt össze Csongrád-megyében a Koriába küldendő kórházvonatra, de a gyűjtés még tovább folyik. A szegedvidéki téglagyárak kieszombori telepén a dolgozók általában napi átlagos keresetük öt százalékát ajánlották fel. A szentesi Tűjért-telepen dolgozók eddig ezeregyszáz forintot adtak. Kiszomboron Varga Pálné száz kilogramm gabona árát ajánlotta fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B. 12. kiadás

1950 július 25.

6 óra 55 perc

Szabolcs-megyében is mindjobban terjed a terménybeadási verseny-  
mozgalom

1 Vid Sze/Tem Ie

Kisvárdán, Korbács Pál hétholdas dolgozó paraszt beadási versenyre hívta ki a község dolgozó parasztjait. Vállalta, hogy terményfeleslegét a cséplőgéptől rögtön a terményraktárba szállítja. Kötájban Kulár István hívta ki versenyre a község dolgozóit.

Kántorjánosi községben a terménybegyűjtési verseny megindítása után egy nap alatt 800 mássa terményt szállítottak a földművesszövetkezet raktárába. A községben Szimicsku András nyolcholdas dolgozó paraszt jár az élen, aki husz mássa terményt szállított be. Nagy Viktor tíz mássa gabonát szállított a földműves szövetkezet raktárába. Szukár József demecseri nyolcholdas paraszt 207 kilogramm kötelező terménybeadás helyett 27 mássát szállított be. Ugyancsak Demecserben Sebők József öt holdas paraszt 170 kg. kötelező beadás helyett 17 mássa terményt adott be. Ifj. Riszton József hétholdas gómai paraszt öt mássára kötött szállítási szerződést, csépléskor 11 mássa terményfeleslegét szállított be. /MTI/

-----

Tolna-megyében egyre több cséplőmunkás teljesíti 200 százalékon felül cséplési normáját

1 Vid & B/KE/KE/Gné Sze Mi Ie

Donbóvár, július 25.

A Tolna-megyei cséplőbrigádok is kiváló eredményeket érnek el a cséplésben. A döbröközi "Táncsics" cséplőbrigád az előírt napi 108 mássa helyett 232 mássa gabonát csépelte el, ami 214 százalékos teljesítményt jelent. A Szemes Kálmán gépjénél dolgozó cséplő brigád 112 mássa napi teljesítmény helyett 206 mássát csépelte.

Kocsolán a Mészáros-féle cséplőbrigád az előírt 140 mássa napi teljesítmény helyett 238 mássát csépelte el.

A dolgozó parasztok a cséplőgéptől egyenesen a földműves szövetkezetbe szállítják beadási és felesleges gabonájukat. Id. Markos Ferenc hat holdas darmandi gazda 395 kilogramm kötelezettség helyett 2006 kg-ot adott be. Kocsolán Orbán János öt holdas gazda 346 kg. helyett 790 kg-ot szállított be a géptől a földműves szövetkezetbe.

Danis Gyula öt holdas kundi gazda a 680 kg. kötelezettsége helyett 1023 kg-ot adott le. /MTI/ H

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950 július 25.

7 óra 00 perc

Borsod-negyében a mezőcsáti járásban kötötték a legtöbb beadási versenyszerződést - Lelkészen kötik a versenyszerződést Zalában is

6 V 16 % K/Gné M1 Ks

A dolgozó parasztság Borsodban megkezdte egyre nagyobb tömegben csatlakozni a terménybeadási versenyhez. A dolgozó parasztság megértette, hogy a gyors terménybeadásnál gazdaságosabb a teljesítményét teljesíti és egyre szélesebb mértékben fejleszt ki a "cséplőgéptől a terményraktárba" mozgalmat.

Ott, ahol a tömegszervezetek, a DEPOSZ, MNDSZ, DISZ tagjai jól dolgoztak és kellő felvilágosító munkát folytattak kb a dolgozó parasztságnak kötötték a terménybeadási verseny szerződést.

A verseny szerződések megkötésében a mezőcsáti járás áll az élen, ahol eddig 1174 dolgozó paraszt kötött verseny szerződést 6262 mézsa gabonára. A sátoraljaujhelyi járásban 718, a tokaói járásban 157 dolgozó paraszt kötött verseny szerződést.

Nagy lemaradás mutatkozik a mezőkövesdi járásban, ahol csupán csak 137 dolgozó paraszt kötött szerződést 539 mézsa gabonára. - Ugyancsak nem fordított kellő gondot a DEPOSZ a verseny szervezésére az abaujszántói és az encsi járásban sem. Ezekben a helyeken a dolgozó parasztság is károsul, elesik a gyors terménybeadásért járó mézsáncénti négy forintos prémiumtól is.

Zala-negyében hétfő délig "A" és "B" vételi jegyre roszból az előirányzatnak 36 százalékat, búzából pedig 22 százalékát adta be a dolgozó parasztság a szövetkezet magtárába. "C" vételi jegyre az előirányzat 10 százalékát teljesítették eddig. A megye legjobb községe Zalaszentmihály, ahol búzából az előirányzat 59 százalékát, roszból pedig 90 százalékát adták be "A" és "B" jegyre. "C" jegyre az előirányzatba vett mennyiség 68 százalékát adta be a dolgozó parasztság.

Hérik Sándor zalahárshágyi hat holdas kilencgyermekes dolgozó paraszt 176 kg. beadási kötelezettségével szemben 656 kilót vitt be a szövetkezetbe.

Salamon Károly 10 holdas középparaszt Jéke községben beadandó gabonájának nyolcszorosát vitte be a magtárba. Varga János békéscsaba közgyörgyi három és félholdas dolgozó paraszt hat mézsáncot adott be felesleges gabonájából. - A szerződések kötése a DEPOSZ szervezetek felvilágosító munkája nyomán egyre élénkebb ütemű. A nagykanizsai járásban 211 dolgozó paraszt három nap alatt 973 mézsáncra, a lenti járásban 176 dolgozó paraszt 615 mézsáncra kötött szállítási szerződést azaz, hogy a géptől egyenesen a szövetkezetbe viszi gabonáját. /MTI/

MTI BEJÁRÓ HÍREK

B 14 kiadás

1950. július 25.

7 óra 05 perc

Az új norma nagymértékben hozzájárul a rejtett üzemi tartalékok feltárásához, s a feltárt tartalékok az új norma teljesítésére vezetnek.

TP/HGy/Tom GP 13

A Minisztertanácsnak az iparban és a bányászatban foglalkoztatott munkások alappérének felállításáról és a normák rendezéséről szóló határozata nagymértékben előtérbe hozza a rejtett tartalékok feltárásának kérdését is. Dolgozóink széles tömegét a laza norma visszatartotta a rejtett tartalékok széleskörű feltárásától. Az új, szabatos normák ráirányítják a dolgozók figyelmét ezekre a tartalékokra és öntudatos dolgozóink a feltárt tartalékokat népi demokráciánk gazdaságának szolgálatába állíthatják.

A Ganz Villamosági gyárban a dolgozók önfényképezéssel, tehát a rejtett tartalékok feltárásának szovjet módszerével élnek. A dolgozó a napi munkaideje alatt végzett munkájának pontos feljegyzésével megállapítja a hibákat, s ezen vizsgálatok feltárta hibák kiküszöbölésére a Készülék-gyárban a gépállományt átcsoportosították és így a gépállásokat négy hét alatt ötven százalékkal csökkentették. A szerszámok szabványosításával a szerszámok kirajzolásának ideje csökkent: a szabványosított szerszámok kivitelezésénél 490 /négy száz kilenven/ munkaórát takarítottak meg. Ezek az eredmények is bizonyítják, hogy - mint Kőnig Antal transzformátor-szerelő mondja - a rejtett tartalékok feltárásával az új normákat rövid idő alatt túl lehet teljesíteni.

A rejtett tartalékok országunk valamennyi üzemében jelen vannak. Ezt bizonyítja a Hofherr gyár 22-es számú kerékgyár műhelyében, valamint ugyanebben a gyárban a 11-es számú nagy revolver műhelyben a közelmúltban husz dolgozó részvételével tartott önfényképezési kísérlete. A 22-es számú kerékgyártó műhelyben nyolc fő kísérletének eredményei a következő veszteségidőket tarták föl: gépelőkészítés 2.39 százalék, szerszám előkészítés 3.25, anyagelőkészítés 7.37, anyagzavar 0.33, szerszámzavar 0.39, adminisztrációs zavar 7.42, önkéntes leállás 1.45, önkénytelen leállás 2.73, vegyes leállás 0.26 százalék - összesen a munkaidő 25.02 százaléka. Tehát a kerékgyártó műhelyben a vizsgált nyolc dolgozónál nyolc órai munkaidő mellett az átlagos veszteség 122.07 percet tett ki.

A Hofherr gyárban is a dolgozók javaslataikkal lehetővé tették a hibák kiküszöbölését és az eredmények arra mutattak, hogy a rejtett tartalékok feltárása minden esetben kifizetődik mind a dolgozó, mind a vállalat részére.

Az új normák megállapítása után előreláthatólag a rejtett tartalékok feltárása gyorsabb ütemet fog venni. Mint Grassalkovics Mátyas, a Hofherr gyár vezérigazgatója mondja: "bizonyos vagyok abban,

/Folyt.köv./ K

MTI BILFÖLDI HIRLÉK

B 15 kiadás

1950 július 25.

A kilencszáz milliós többlet beruházásból az előirányozottnál 120 százalékkal több lakás épül.

1 NL/Szl/Oné Gy Ia

Az öt éves terv első évére előirányzott lakásépítkezést a 900 milliós többletberuházási keretből jelentősen felelték. Az eredeti előirányzattal szemben az idén 120 százalékkal több lakást építenek, ami azt jelenti, hogy országos viszonylatban ebben az évben 14.271 új lakás és 2.500 dolgozó befogadására alkalmas korszerű munkásszálló épül.

Különösen nagymértékben emelik a bányászlakások számát. Erre az évre 939 bányászlakás építését tervezték és most ezt a számot a többletberuházásból 2.200-ra emelik.

Az ipari telepek dolgozóinak az előző tervek szerint az idén 1.590 lakást építettek volna, ezzel szemben még ebben az évben 2.321 lakást kapnak. A Budapesten és a megyeszékhelyeken épülő lakások számát szintén felemlik 2.927-ről 3.250-re. Ugyancsak hat lényeges mértékben növekszik a dolgozó parasztek részére épülő lakások száma. Az előirányzott 605 lakással szemben az idén 4.574 dolgozó paraszti család kap új otthonát.

Ezek a számok nem foglalják magukban azokat az építkezéseket, amelyeket a lakásépítő szervezetekbe tömörült dolgozók állami kölcsönből építenek. /MTI/

-----  
/Az új norma nagymértékben hozzájárul...1.folyt./ TP/EGy/Tom GP Ia

hogy önműveléses dolgozóink megtalálják a módját gyártási technológiánk továbbfejlesztéséhez és a rajtuk tartalékok feltárásával az új normát rövidesen nagymértékben teljesítik." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

7. 13. kiadás

1950 július 25.

7 óra 10 perc

Szabolcs-megyében Nyírjákó és Ramocsaháza fejezte be legelőször a cséplést

1 Vid. Szab. Gné. Is

Szabolcs-Szatmárban /  
Nyírjákó és Ramocsaháza községek fejezték be legelőször a cséplést. Ez a két község az aratást is elsőnek fejezte be a megyében, majd a hordásnál is első helyen végzett. A községek dolgozó parasztsága most azért indított versenyt, hogy biztosítsa maguknak az első helyet a terménybeadásban és a tarlóhántásban is. /MTI/

Nyári táborszóra viszik az állami gondozott gyermekeket

1 KJ/Gné. NjM. FT. Is

A népjóléti minisztérium az uttörő táborszás örömét biztosítja az állami gyermekotthoni gondozott gyermekeknek is. Elsősorban a közösségi élet kialakításában és a tanulásban legjobban kitűnt uttörő csapatokat viszik nyári táborszásra. A debreceni gyermekotthonból száz uttörő utazott Görömböly községbe, a szabadsághegyi gyermekotthonból pedig 50 uttörőt vittek Városlőd községbe három-három hetes táborszásra. A szegedi leányotthonból ötven gondozott érkezett két hétre a Szabadság-hegyre. Az üdülők táborszásuk alatt megtekintik a környéken lévő üzeme-  
ket és kiránduló helyeket. A Szabadsághegyen táborszó szegediek megtekintik Budapest nevezetességeit is.

Az elkövetkező hetekben a debreceni gyermekotthonból további 200 gyermeket visznek táborszani szász turnusokban két-hét hétre Görömböly községbe, száz gyermeket pedig az aggteleki Barlangszállóba. /MTI/

B 17. kiadás

1950 július 25

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A VÁ/VÁ 40 Bn  
kedden 12 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 25.-én, Az Atlanti-óceánról érkező hűvös tengeri légtömegek elárasztották Közép-Európát, sőt már betörték Ukrajnába is. Az Alpok környékén azonban átmenetileg leszálló légáramlás alakult ki, emiatt ezen a területen újból csendesebbre, szárazabbra fordult az idő.

Hazánkban hétfőn még sokfelé volt záporosó, helyenkint zivatarral. Záhonyból 19, Tiszabecsről 16, Csengerrel, Farkasgyepűről és Pápáról 9, Matészalkáról, Berettyóújfaluból 8 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet a déli határzéken csak 21-23, ezzel szemben Miskolcon és Nyíregyházán még 28, Tarcalon 29 fokra emelkedett, az éjszaka folyamán pedig általában 14-16 fokra süllyedt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fokkal alacsonyabb, a légn. omás napi középértéke 0,1 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt, időnként még élénk északnyugati-északi, később északkeleti szél. Változó felhőzet. Néhány helyen záporosó, zivatar. Az éjszakai lehűlés kissé erősödik, a nappali hőmérséklet emelkedik. /MTI/

A nógrádmegyei állami gazdaságok a cséplés 66, a tarlóhántás 71,3 százalékát elvégezték

1 Vid & Ke/Hav/VÁ SJ Sze Ks

S a l g ó t a r j á n , július 25.

Nógrád-megyében a magyarnándori állami gazdaság 1. számú brigádja a buza cséplésénél 128 /százhuszonnolc/ százalékos átlagteljesítményt ért el. A nógrádmarcali gazdaságban a "Vörös csillag" brigád és a "Kossuth"-brigád versenyez egymással. - A "Vörös csillag"-brigád 160 /százhatvan/, a "Kossuth"-brigád pedig 161 /százhatvanegy/ százalékos teljesítményt ért el.

Az állami gazdaságok megyei viszonylatban a cséplést hatvanhat százalékosan elvégezték. A tarlóhántásban is élen járnak, mert eredményük 71,3 /hatvenegy egész három tized/ százalék a megye 13 /tizenhárom/ százalékos átlagával szemben. /MTI/ TL

Vizállásjelentés

& VÁ/VÁ 40 Bn

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti július 25.-én, kedden:

A Duna Passau-Bécs között és Zimorytól lefelé árad, máshol apad, alacsony vizállással. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 22, Budapestnél 22.2, Mohácsnál 23 Celsius fok. A mai duna vizállások: Schárding 336 cm 31 %, Aschach 213 cm 25 %, Linz 215 cm 22 %, Struden 276 cm 21 %, Krems 255 cm 21 %, Bécs 218 cm 23 %, Pozsony 266 cm 23 %, Oroszvár 237 cm 25 %, Dunaremete 315 cm 29 %, Önyű 189 cm 25 %, Komárom 187 cm 22 %, Esztergom 170 cm 21 %, Budapest 221 cm 21 %, Dunapentele 189 cm 23 %, Dunaföldvár 134 cm 21 %, Paks 194 cm 21 %, Baja 252 cm 20 %, Mohács 288 cm 21 %, Bezdán 131 cm 22 %, Apatin 184 cm 25 %, Gombos 184 cm 23 %, Újvidék 162 cm 27 %, Zimory 71 cm 23 %.

Gázlómélység a magyar Duán: 1835 km-nél 20 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 75 cm 5 %, Győr-nél 153 cm 13 %. - A Dráva Zákánynál 74 cm 25 %, Barcsnál 118 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 150 cm 29 %.

A Tisza igen alacsony vizállással Tiszabecsnél árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 21, Tokajnál 23, Szolnoknál 24, Szegednél 25 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 96 cm 5 %, Vásárosnamény minus 174 cm 3 %, Tokaj minus 141 cm 4 %, Tiszafüred minus 175 cm 3 %, Szolnok minus 204 cm 3 %, Csongrád minus 200 cm 5 %, Szeged minus 105 cm 5 %, Tittel 106 cm 25 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 km-nél 14.5 dm, 250.5 km-nél 18.5 dm, 245-246.5 km-nél 14.5 dm, 242.5 km-nél 16.5 dm, 237 km-nél 12.5 dm, 233.2 km-nél 11 dm, 230-231 km-nél 15.5 dm, 219.5-220 km-nél 15 dm, 207-208 km-nél 12 dm, 193.5 km-nél 18.5 dm, 175.5 km-nél 10.5 dm.

A Szamos Csengernél minus 74 cm 3 %. - A Bodrog Sárospataknál 53 cm 8 %. - A Sajó Bánrévénél 12 cm 6 %. - A Hernád Hidasnémétinél minus 20 cm 5 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 151 cm 0 %. - A Körösök Körösszakállnál minus 62 cm 6 %, Belényesnél minus 30 cm 11 %, Békésnél minus 53 cm 9 %, Gyománál 194 cm 33 %. - A Maros Makonál minus 31 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál 52 cm 32 %. Vizhófok 23 .

A Velencei tó Agárdnál 91 cm. Vizhófok 18.

Várható vizállás holnap Budapestnél 213 cm.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 19. kiadás

1950 július 25

13óra 45 perc

A néprádiót készítő dolgozók valamennyien munkaversenyben állnak

Szt/SzL/VÁ 40 Gp Ie

A Magyar Philips-Művek dolgozóinak mintegy hatvanöt százaléka áll egyéni munkaversenyben és kötött eddig hosszulejára a versenyszerződést. Különösen jól fejlődött az egyéni munkaverseny a néprádió gyártó üzemben, ahol valamennyi dolgozó egyéni versenyben áll.

A dolgozók versenyszerződésükben tervük idő előtti teljesítéset, a selejt csökkentését és a minőség emelését vállalták. Vállalásaik teljesítését ujitásokkal igyekeznek elérni. Így Barti János műszerész, akinek a rádió falmezéből készült hangfalainál alkalmazott ujitása nagymértékben meggyorsította a néprádió gyártását. Eddig a rádió elején lévő fa mezéből készült hangfalon kézzel végezték azokat a furásokat, amelyek segítségével a hangszórót rácsavarták a hangfalra. Barti présgépet készített, amellyel egyszerre végzik sajtolás után az összes kivágási műveletet is. Ezáltal az előállítási költség egy tizedére csökkent és jelentős időmegtakarítást is eredményezett. Ezelőtt száz hangfal furását és kivágását 480 /négy száznyolcvan / perc alatt végezték, most már a présgép segítségével ötven perc alatt készítik el. /MTI/

---

Szélesedik az ujitómozgalom a pécsi Magasépítő NV-nél

i Vid Ho/Mt/VÁ 40 Gp Bn

A pécsi Magasépítő NV dolgozói ujitásokkal jó eredményeket értek el az önköltséges csökkentés terén. Különösen számottevők az értelmiségi dolgozók ujitási javaslatai. Legutóbb hetvenhárom ujitást nyújtottak be, amelyeknek gyakorlati alkalmazása komoly anyagi megtakarítást eredményezett. A többi között Dallos János és Molnar Istvan, a szállítási csoport értelmiségi dolgozói a gépkocsik jobb kihasználását érték el és kiküszöbölték a lovasfogatok igénybevételel. Ezzel május és június hónapokban mintegy 74,704 /hetvennégy ezerhét százharminnégy / forint önköltséges csökkentést sikerült elérni.

Sandor Alajos könyvelő évi 24,000 /huszonnég ezer / forintos megtakarítást jelentő könyvelési módszert dolgozott ki.

/MTI/

PL

---

M T I    D E L F Ö L D I    H I R E K

B 20. kiadás

1950 július 25

14 óra 05 perc

A levélgyűjtés átszervezésével meggyorsították a levelezést

1 NL/Szl/VÁ 40 GpBn

A levelezés meggyorsítása érdekében átszervezték Nagybudapest géprendszerű levélgyűjtését. Eddig a kerületek és a Budapesthez csatolt volt peremvárosok levélbegyűjtését az ottani kézbesítő hivatalok végezték. A szekrényekből gyűjtött leveleket csak átvivatolás után hosszú órai, néha egésznapos késéssel továbbították a 72. számú postahivatalnak. *Lbc*

A levélgyűjtést most új módszerrel gyorsítják meg. Budapest belső kerületeit és Óbudát már május 15.-étől, Újpestet, Kispestet, Pestőrinoet, Pesterzsébetet, Csepelt és Rákospalotát egyik felét pedig július 10.-étől közvetlenül a Budapest 72-es számú postahivatal központi levélgyűjtési hálózatába kapcsolták be.

Jelenleg ezeken a területeken husz gépesített levélgyűjtő-járat közlekedik. A husz közül három gyorsgyűjtő, amely a főtvonalakon naponta hatszer szedi ki a postaládák levéltartalmát. Tizennégy gyűjtőjárat naponta háromszor, három pedig kétszer szállítja a Budapest 72-es postahivatalba a kerületek dolgozóinak leveleit.

A levélgyűjtést a többi kerületben is meggyorsítják és legközelebb Pestújhely és Rákospalota még be nem kapcsolt területeit vonják be a központi levélgyűjtés hálózatába. A már bekapcsolt kerületekben a szükségnek megfelelően emelik a levélszekrények számát is. /MTI/

---

Koreáért, az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításáért versengnek a ceglédi vasutasok

Vid & E/KE/KE/VÁ 40 Gp Bn

C e g l é d , július 25.

Cegléden a MAV dolgozói és a cegléd-környéki gazdasági vasut dolgozói azon felül, hogy igen szép összeggel járultak hozzá a koreai nép segítségéért indított mozgalomhoz, spontán, önkéntesen röpgyűléseket tartottak, ahol brigádokat alakítottak, amely brigádok egymás között versenyben vesznek részt. Fő cél az, hogy az őszi csúcsforgalom lebonyolításának biztosításával ~~xxh~~ erősítsék a béke arcvonalát. /MTI/

---

+

Augusztus 15.-én alakulnak meg a budapesti városi kerületi, a járási és a városi tanácsok

FT/VÁ 40 BM FT E

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendeletét közli a Magyar Közlöny keddi száma a budapesti városi kerületi, a járási és a városi tanácsok felállításáról és működésük megkezdéséről. A rendelet megállapítja, hogy Budapesten a városi kerületi tanácsok, városokban a városi tanács, járásokban a járási tanács az államhatalom helyi szerveként 1950 augusztus 15.-én kezdik meg működésüket. A rendelet meghatározza a tanácsok működési körét. E szerint a járási tanácsok működési körébe tartozik a járás területén lévő valamennyi város és valamennyi község, kivéve a megyei székhelyeket, továbbá Baja, Nagykanizsa, Sopron és Szeged városát, valamint átmenetileg Karcag és Kisujszállás várost, amelyek közvetlenül a megyei tanácshoz tartoznak. Ezeknek a városoknak a tanácsai a járási tanácsokkal esnek egy tekintet alá. A rendelet a továbbiakban meghatározza, mely városok tartoznak egy-egy járási tanács hatáskörébe.

A tanács működésének megkezdése napjától kezdődően az alábbi szervek tennivalóit a tanács és a végrehajtó bizottság látja el:

a/ járásokban a járási főjegyző, adófelügyelőség, mezőgazdasági osztály, népművelési igazgatás járási szervei, szociális titkár, tisztii orvos, járási egészségőr, Munkaerőteremtők Hivatalának kirendeltsége, terv- és statisztikai csoport;

b/ városokban a polgármester és a városi önkormányzat összes szervei, adófelügyelőség /adóhivatal/, városi számvétség, városi mezőgazdasági osztály, közellátási nyilvántartó, állami állatorvos, népművelési igazgatás városi szervei, tisztii orvos, városi orvos, városi szociális titkár;

c/ Budapest fővárosban az önkormányzat kerületi szervei, adófelügyelőség és állami állatorvos tennivalóit látják el a tanácsok.

A rendelet 2. §-a megállapítja, hogy a tanács tagjait az illető terület választópolgárai választják és hívják vissza. A választások megtartásáig a tanács tagjait és póttagjait a Magyar Függetlenségi Népfőnt illetékes szervezetei küldik be és hívják vissza. A tanácsok első ülésüket augusztus 15.-én tartják. A tanács az első ülésen megválasztja tagjai sorából a végrehajtó bizottságot. A végrehajtó bizottsági tagok számát Budapesten a budapesti városi tanács, a járásokban és városi tanácsokban a megyei tanács határozza meg.

II /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 július 25

14 óra 15 perc

Augusztus 15.-én alakulnak meg a budapesti... /folytatás/

FT/VÁ 40 BM FT E

A végrehajtó bizottság a tanács ülésének napján megalkul; tagjai sorából megválasztja elnökét, elnökhelyettesét /elnökhelyetteseit/, valamint titkárát. A végrehajtó bizottság elnöke vezeti a végrehajtó bizottság munkáját, irányítja és ellenőrzi a végrehajtó bizottság hivatali szervezetét, felügyeletet gyakorol az alárendelt tanácsok és végrehajtó bizottságok munkája felett. Az elnököt, az elnökhelyettesét és a titkárt a végrehajtó bizottság viszehívhatja.

A rendelet a továbbiakban megállapítja, hogy a végrehajtó bizottság által az államigazgatás helyi feladatainak intézése során hozott elsőfokú határozata ellen fellebbezésnek van helye a tanácshoz vagy a közvetlen felettes ~~xxx~~ végrehajtó bizottsághoz. A tanács működési területére kiterjedő hatállyal olyan állandóbb jellegű szabályozást igénylő, jelentős kérdésben, amely feladatkörét nem haladja meg, szabályrendelet elnevezéssel helyi rendeletet hozhat. A tanács szabályrendeleteibe foglalt rendelkezések megtartását 200 forintig terjedhető bírság megállapításával biztosíthatja és a rendelkezések megszegését vagy kijátszását kihágásnak minősítheti. A szabályrendeletben a kihágás büntetése legfeljebb tizenöt napig terjedhető elzárásban vagy ezer forintig terjedhető pénzbüntetésben határozható meg.

A Magyar Közlöny keddi száma közli még a pénzügyminiszter két rendeletét a budapesti városi és a megyei tanácsok végrehajtó bizottsága pénzügyi osztályának hatásköréről, illetve a járási és közvetlenül a megyei tanács alá tartozó városi tanácsok végrehajtó bizottsága pénzügyi osztályának hatásköréről. /MTI/

---

Az Állami Áruházak forgalma az 1949 év első felévéhez hasonlítva az év első felében átlagosan 180 százalékkal emelkedett

Szá VÁ 40 Gp Bn

Az Állami Áruházak bőséges választékot nyújtanak a vásárlóközönségnek, az áruházak dolgozói udvarias, előzékeny kiszolgálást biztosítanak és így a dolgozók is szívesen vásárolnak az Állami Áruházakban. Ennek következtében és az életszínvonal emelkedésének eredményeként az utóbbi fél évben az áruházak forgalma jelentősen megnövekedett. Az 1949 év első felévének forgalmához hasonlítva az Állami Áruházak forgalma az elmúlt fél évben átlagosan 180 százalékkal emelkedett.

A pesti és a budapesti Állami Áruházban például az év első felében 314 százalékkal, a budapesti Minőség Állami Áruházban 189 százalékkal, a nyíregyházi Állami Áruházban pedig 185 százalékkal vásároltak többet a dolgozók, mint az elmúlt év megfelelő időszakában.

---

/MTI/

**Nagy lelkesedéssel folyik az országos gyűjtés a Koreába küldendő kórházi felszerelésre**

8 Vid Be/Szl/VÁ PT Ks

Alig néhány napja határozta el dolgozó népünk, hogy az amerikai imperialisták orvászandása ellen báriszen harcoló koreai nép segítségére kórházvonatot küld Koreába. A kórházvonat felszerelésére indított gyűjtés azóta valószínűleg tömegmozgalommá fejlődik. Dolgozó népünk fiai tettekkel szívesen az imperialista betolakodók ellen szabadságáért küzdő hőse koreai nép segítségére s adományaikkal, felajánlásaikkal is bizonyítást tesznek harcos békekeresetükről.

A magyar dolgozók saját ügyüknek tekintik a koreai nép ügyét, mutatja ezt az is, hogy az alig néhány nap óta folyó gyűjtés eredménye hétfőn este már jóval meghaladta a tízmillió forintot.

Csongrád megyében nagy arányokban bontakozik ki a gyűjtés. A makói MÁV-műhely dolgozói testvéri szolidaritásuk kifejezésére vállalták negyvenkét kocsinak egy hét alatt való kijavítását. Ez a munka egyébként husz napot venne igénybe. A makói MÁV-javitóműhely dolgozói közül Szalai András villanyhegesztő nyolcvan forintot ajánlott fel a kórházvonat felszerelésére.

Az Álami gazdaságok csongrádmegyei központjának dolgozói békegyűlésükön egy hónapi fizetésük tiz százalékát ajánlották fel. Lelkesedésüket mutatja, hogy percek alatt 3379 /háromezerháromszázhetvenkilenc/ forintot gyűjtöttek össze.

Tolna megyében is egyre szélesedik a gyűjtési mozgalom. A Terményforgalmi NV szekszárdi központjának dolgozói fizetésük öt, a temési 12-es és 43-as számú Népbolt dolgozói fizetésük tiz százalékát ajánlották fel.

A nagydorogi földművelésszövetkezet tizenkét dolgozója 142 forintot adott.

A soproni üzemek dolgozói is nagy lelkesedéssel kapcsolódtak be az országos mozgalomba. Több üzemben a gyűjtőivek még meg sem érkeztek, de a dolgozók saját maguk készítettek ivateket, s azokra irták be felajánlásukat. Igen sok dolgozó nem várta meg, míg a békebizottsági tagok a gyűjtőivekkel felkeresik őket, hanem maguk mentek a békebizottsági tagokhoz s jegyezték a gyűjtőivekre. A szabadságon lévő dolgozók is bementek az üzemekbe, hogy ők is hozzájáruljanak a kórházvonat felszereléséhez.

TL /Folyt. köv./

MTI BELPÖLDI HIRLÉK

B 24. kiadás

1950 július 25

14 óra 55 perc

Nagy lelkesedéssel folyik az országos gyűjtés... /1. folytatás/

6 Vid Bo/3zl/VÁ 40 FT Ks

A Soproni Páncsárban több mint hatszáz forint gyűlt össze, a GYSEV dolgozói 5400 forintot adtak, a Kiskereske-  
deli NV dolgozói 4716 forintot, a Dunántúli Selyemszövő dolgozói  
741, a Pörgyáriak 240 forintot gyűjtöttek. A Soproni Állami Szőlő-  
gazdaság dolgozói 600, a Páncsár dolgozó 1300, a "Dozsa" tized  
dolgozó 434, a Magasépítésszét 1197, a Soproni Selyemipar dolgozó 1333,  
a Posta 2174, a Tűgyár dolgozó 535, a Zárnyár dolgozó 380  
forinttal járultak hozzá a kórházvonal felszereléséhez.

Soproni dolgozó munkafelajánlásaikkal is segítik a koreai nép szabadságharcát, erősítik a béke taborát. A dunántúli Selyemipar legtöbb dolgozója öt-tíz százalékos minőségjavítást ajánlott fel.

A dorogi kultúrathon versenyre hívta ki az ország összes bányatelepeinek kulturális portját a koreai szabadságharcosok segítségére. Felhívta a csoportokat, hogy kulturális programokat rendezzenek és a műsorok jóvedelmét ajánlják fel a hős koreaiaknak.

Dávod községben öt cséplőgépnél a dolgozók hetenkint egy mázsa gabonát ajánlottak fel a tabori kórház céljára.

Hatalmas lelkesedéssel folyik a gyűjtés Zala-  
megyében is. Eddig 39,504 zalamegyei dolgozó 225,980 forintot adott a nemes célra. Különösen kiemelkedik a megfeszítők hely, Zalaegerszeg 75,015 forintos eredményével. Nagykanizsán eddig 50,120 forintot gyűjtöttek. A megye járásai közül a nagykanizsai járás áll az élen 30.125 forintos eredményével. /MTI/

---

Berkenye községben Szalai István öt és fél holdas dolgozó paraszt beadási kötelezettsége tiszteresét szállította be a földművelésszövetkezetbe

1 Vid & B/KE/KE/VÁ 40 Sze Ks

Salgótarján, július 25.

Nógrád megyében Pribisán János lucfalvai hét-  
holdas dolgozó paraszt terménybegyűjtési versenyre hívta ki a salgótarjáni járás dolgozó parasztjait. Pribisán János eddig több mint tizenegyszer annyi gabonát adott be, mint beadási kötelezettsége.

Nemti község dolgozó parasztsága eddig tizenegy és fél vagon gabonát cséplált el. A község 198 mázsa beadási kötelezettségéből 75 mázsa már beszállították a földművelésszövetkezetbe. A beadási kötelezettségen felül "C" vételi jegyre 71 mázsa gabonát adtak be. /Folyt. köv./

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 július 25

15 óra 15 perc

Berkenye községben Szalai István... /folytatás/

1 Vid & B/KB/KB/VÁ 40 Sze Ks

A községben Pintér Gusztáv tizenegy holdas középparaszt 15 mázsa kenyérgabonára kötött szállítási szerződést, de 21 mázsát adott be a földművelésszövetkezet raktárába. Pintér Gusztáv három és fél holdon 42 mázsa kenyérgabonát termelt, termésátlaga 12 mázsa.

Berkenye községben Szalai István öt és félholdas dolgozó paraszt, az MDP titkára volt az első, aki terménybeadási kötelezettségének eleget tett, kötelezettsége tiszteresét adta be.

Nógrádszakál a szácsényi járás 21 községével áll versenyben, melyik lesz az első a terménybegyűjtésben. Eddig még Nógrádszakál tartja az első helyet.

Cserhátsurányban Sipos Sándor ötholdas utazda volt az első beszállító, kötelezettsége kétszeresét szállította be.

/MTI/

---

Az országban a zabvetés 9.41 százaléka áll már csak lábán -  
A oséplésben Békés megye vezet

1 BeM Sze/Szl/VÁ 40 Ks

A legkésőbb beérő kalászos növény, a zab aratása hamarosan véget ér. Legtöbb megyében már befejezték ezt a munkát, országos viszonylatban 90.59 százaléka az eredmény. Nógrád és Borsod megyében a vetésterületnek is csak 0.2 százaléka áll még lábán, de Baranya és Pest megyében is már 99 százalékon felül tartanak. Komárom és Veszprém megyében 98.5, illetve 96.5, a zab aratásának eredménye - ezek a megyék maradtak le legjobban. Budapest területén még mindig rosszul halad a munka. A nagy lemaradás ellenére vasárnap alig 0.2 százalékkal haladtak csak előre és így hétfőn is még mindössze 67.1 százaléknál tartottak.

A behordással Békés, Szabolcs, Zala, Szolnok és Nógrád megye után Baranya megye végzett a hatodik helyen. Heves megyében a learatott gabona 0.1 százaléka van már csak a tarlón, de hetedik helyét Nógrád és Hajdu-Bihar is veszélyeztetni 99.8, illetve 99.7 százalékos eredményével és Bács-Kiskun megye is már 99.68 százaléknál tart. Az utolsó között Pest, Borsod, Vas és Veszprém megye halad, ahol még a gabona három-öt százaléka kint van a tarlón. Budapest a behordásban is utolsó, még mindig csak 89 százaléknál tart és így 98.83 százalékra rontja le az országos behordási átlagot.

/Folyt. köv./

R

M T I F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 július 25

15óra 15 perc

Az országban a zabvetés ... /folytatás/

I. BcM Sze/Szl Vá 40 Ks

Békés megye továbbra is tartja az első helyet a cséplésben, egy nap alatt 1508 vagon gabonát csépeltek el és így 15,574 vagonra növelték cséplési eredményüket. Utána Szolnok megye következik 13,815 vagon elcsépelte gabonával. Bács-Kiskun és Hajdu-Bihar szintén a legjobbak között van. A csépléssel Komárom és Nógrád megye, valamint Budapest maradt el a legjobban. /MTI/

---

Szabolcs megyében a tiszalöki "Petöfi" termelősoport és Dombrád község nyerte el a megyei tanács vándorzászlóját

I. Vid & M/Gz Vá 40 Sze Ks

N y i r e g y h á z a , július 25.

Szabolcs megye megyei tanácsa vándorzászlót ajánlott a legjobb eredményt elérő termelősövetkezetnek és községnek. A vándorzászlókat vasárnap ünnepélyes keretek között átadták a megye legjobb termelősoportjának, illetve községének. A termelősoportok vándorzászlóját a tiszalöki "Petöfi" tzsos nyerte el, a községek részére készített vándorzászlót Dombrád község dolgozóink nyújtották át.

A tiszalöki "Petöfi" termelősövetkezetben hatvanhárom család 117 taggal háromszáz holdat művel. A csoport április 4.-i felajánlása szerint a vetést április 10.-e helyett április másodikára elvégezte. A csoporttagok május elsejei felajánlásukat is száz százalékosan teljesítették. A csoport csatlakozott a kétszáz mázsás cukorrépa-mozgalomhoz, százötvenes ifjúsági brigádjuk százötven százalékos felett teljesíti a munkaegységet.

Az aratási versenyben a vállalt hat nap helyett négy és fél nap alatt végezték el a munkát. A cséplést a tiszalöki járás területén elsőnek fejezték be. Buzaátlagtermésük 13.5, rozsátlaguk pedig 11.5 mázsa.

A minisztertanács által előírt 25 százalékos termésátlagnövelést 50 százalékosra teljesítették. A csoport ifi-brigádja az aratás befejezése után négy napon keresztül a tiszalöki termelősoportnak aratott.

Dombrád község, a községek versenyének eddigi győztese szintén minden munkát határidőre elvégzett. A dombrádiak jó munkája kihatással volt az egész megye munkaversenyére: eredményeik láttán a többi község is fokozták a munka ütemét. Dombrád dolgozó parasztsága hozta lendületbe a megye terménybegyűjtési mozgalmát is. Itt az elcsépelte 128 vagon kenyérgabona 28.3 százalékos, vagyis vagononként már beadták a földművelésügyi szervezetbe. /MTI/

36.25

MTI BELFÖLDI HIREK

27. kiadás

1950 július 25

17 óra 35 perc

Ujitások, észszerősítések segítségével a faipari dolgozók is elavulttá tették a régi normákat

i Ké/PP VÁ 40 KIM Gp Bn

Az új beruházásokon kívül hatalmas lendülettel fejlődő ujitó és észszerősítő mozgalmunk is nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a faipari dolgozók is túlhaladták a régi normákat.

Igy a

Sport- és Műszaki Faárugyárban

a teniszütők keretét kézi ecsettel enyvezték. Most egy ötletes ujitással gépesítették az enyvozést, a munka kétszer olyan gyorsan megy.

Ujitás gyorsította meg a teniszütők kereteinek kivésését is, amelyet azelőtt kézzel végeztek. Most egy ujitás alapján tengelyen forgó, nagy fordulatszámú körösiszoló végzi ugyanazt a munkát több mint kétszer olyan gyorsan.

A teniszkeretenyvező műhelyben a norma öt-hat százaléka túrelmi idő volt, amelyet ezért adtak a munkára, mert az egyes munkadarabokat a hajlító műhelyből kellett áthozni. A munkát fokozatosan egyre jobban szervezték meg. A gépeket munkafolyamatok szerint csoportosították. Most már egy pillanatot sem kell a dolgozónak azzal töltenie, hogy munkadarabok után szaladgáljon.

Találékonyság, ötletesség elavulttá tette a teniszkeret hurozási normáját is. Azelőtt kézzel végezték ezt a munkát, most lábpedállal hajt a dolgozó egy kis szerkezetet, amely a hurozást több mint kétszer olyan gyorsan végzi el.

A Lingel Butorgyárban

számos észszerősítés, ujitás tette termelékenyebbé, gyorsabbá a munkát. Azelőtt a szekrénylemezeket és szeenyvezés után faszoritával fogták össze. Most enyvező sablont készítettek, amely formába préseli a száradó szekrénylemezeket. A munka harminc-negyven százalékkal így gyorsabban megy.

A rekamiék léceit eddig darabonként készítették. Most olyan gépeket szerkesztettek, amely két lécet képes egyszerre befogni.

Igy tették elavulttá a normákat a faiparban és egyéb okok mellett - az észszerűbb munkamódszerek. /MTI/

---

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 július 25

17 óra 40 perc

Nemcsak a géphibákat javítják ki, hanem a hiányosságokat is fel-  
fedik a szabolicsmegyei javítóbrigádok

i Vid SJ/Szl/Vá 40 Sze Ks

Szabolcs megyében két mozgó javítóműhely dolgo-  
zik; a műhelyeket a gépállomások alközpontja szervezte meg.

A javítóbrigád dolgozói több helyen nyújtottak  
már gyors segítséget és lelepleztek több olyan cséplőgéptulajdo-  
nost, aki nem végezte el a cséplő- és erőgép kijavítását. Kecskés  
Lajos ujfahértói kulák sem javította ki keblőképen gépét és ennek  
következtében a hajtókar elszabadult és súlyos kárt okozott a gép  
jó részeiben is.

Jenei Imre máriapócsi cséplőgéptulajdonos  
gépénél egy fél zsák gabona "beleesett" a jobba, a szalmabuzótén-  
gely eltörött, a dobtengely pedig elhajlott. A mozgóbrigád megjavi-  
totta a tengelyt és jelentése nyomán vizsgálat indult annak megál-  
lapítására, hogyan került a gépbe a fél zsák termény. /MTI/

---

A kisvárdai gépállomás cséplőgépeinél jól halad a munka

i Vid SJ/Szl/Vá Sze Ks

A kisvárdai gépállomás vezetősége nagy gondot  
fordított arra, hogy cséplőgépeinél helyes népnevelő munka foly-  
jék.

A dolgozó parasztok között végzett jó felvilá-  
gosító munkának tudható be az is, hogy az ÁMŰ cséplőgépeknél csé-  
peltető gazdák az elsők a terménybeadásban. A jó felvilágosító mun-  
ka eredménye az is, hogy több gépnél a cséplés gyors befejezéséért  
a dolgozók vállalták, hogy vasárnap is csépelnek. /MTI/

---

Zsizsikes buzával akarta megfertőzni a földművesszövetkezet raktá-  
rában összegyűjtött gabonát egy kulák. A dolgozók leleplezték mes-  
terkedését

i Vid & Ke/Hav Vá 40 SJ Sze Bn

O r o s h á z a , július 25.

Takács Bálint csanádapácsi kulák 79 kg zsizsikes  
buzát vitt be a szövetkezeti raktárba. A kulák arra számított, hogy  
a raktári dolgozók nem veszik észre ezt az aljasságot és majd a  
többi gabonát is megfertőzi.

Kárt akart tenni a dolgozóknak ifj. Faragó Pál  
oroszhazi kulák is, aki buza helyett ocsut akart beadni a szövetkezet  
raktárába.

ellenük. /MTI/ H A kulákat leleplezték és eljárást indítottak

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1950. július 25.

17 óra 40 perc

Borsodszemere és Szihalom községben is új termelőcsoport alakul az ősze

i Vid Szn/So Bn

Heves megyében Borsodszemerén a csépléssel párhuzamosan gyűlik a gabona a szövetkezet magtárában. Eddig közel nyolc vagonnal gyűjtötték be, mindenki igyekszik a beadással. Negyvenöt dolgozó paraszt versenyszerződést kötött százhatvan mázsa gabona gyors beadására. Bíró Imre már öt mázsát adott be "C" vételi jegyre, neve ott van a versenytáblán a községháza előtt.

A faluban az ősze termelőszövetkezeti csoportot alakítanak. Horváth Tibor az MDP titkára, Bukta Lőrinc kilenctoldas dolgozó paraszt, a falu bírója, Tuza Antal a Défosz titkára, Bukta Miklós a földművesszövetkezet boltkezelője és még tizenegy dolgozó paraszt vesz részt a csoport megalakításának előkészítésében.

Szihalom községben hat tagú bizottság alakult az ősze megalakuló tzsos előkészítésére. A bizottság tagjai között van Kiss Sándor MDP titkár, a Défosz titkára és a földművesszövetkezet pénztárosa. Az új tzsos-ban Bodó Ferenc, a község hatvanhárom éves bírója is belép. /MTI/

A koreai dolgozók harca a mi harcunk is

i Z/Dr/Va 40 FT Bn

A "Megvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsának a szabadságért és hazánk függetlenségéért harcoló hő koreai nép segítségére vonatkozó felhívására ezrével érkeznek a dolgozók levelei, táviratai. Ezekben a táviratokban a dolgozók kifejezik agyüttérzésüket a koreai nép iránt és munkafelajánlásokkal, anyagi hozzájárulásokkal járulnak hozzá a Koreába küldendő kórház felszereléséhez és a glógyszerszállítványhoz.

Szabolcs-Szatmár megye községi és járási jegyzői távirataikban örömmel üdvözik a július 15.-i békenaggyűlés felhívását. "Mégfogadjuk, hogy az anyagi támogatáson túl minden erőnkkel azon leszünk, hogy a cséplési és terménybegyűjtési munkákat idő előtt befejezzük. Ezzel erősítjük a Szovjetunió vezette béke táborát és a koreai dolgozók küzdelmét az imperialista agresszorok ellen."

Cegléden békenaggyűlést rendeztek. A város lakossága nagy lelkesedéssel vett részt a békegyűlésen. "Mégvédjük a békét!" "Elnyomjuk a kezekkel korszátóll!" - feliratu tablakkal vonultak fel a dolgozók a békegyűlésre. A békegyűlés után még csak fokozódott a koreai nép segítségére indított gyűjtési mozgalom. Ennek eredménye Cegléden eddig huszezer forint.

/Folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R S K

B 30. kiadás

1950 július 25

16 óra 45 perc

A koreai dolgozók harca a mi harcunk is /1. folytatás/

i Z/Dr/VÁ 40 FT Bn

A győri Richards-gyárban a dolgozók egy napi munkabérüket ajánlották fel, ami több mint négyezer forintot jelentett. A győri Lencsöveggyár dolgozói kétezer, a győri Textilgyár dolgozói több mint harromezer, a Grab-gyár dolgozói pedig közel hét ezer forintot gyűjtöttek a koreai nép megsegítésére.

A szenttamási állami gazdaság dolgozói közel ezerkétszáz forintot gyűjtöttek össze. A csepeli Papírgyár dolgozói az eddig felajánlott hat és félezer forinton felül további 3000 forintot gyűjtöttek. Ezenkívül újabb munkafelajánlásokat tettek a csepeli Papírgyár dolgozói. A gyár munkásai még nagyobb szorgalommal, a munkafegyelmének megszilárdításával válaszolnak a hős koreai nép békéje ellen indított imperialista támadásra.

Hatalmas béketüntetésen követelték Kisvárdán dolgozói az imperialista csapatok kivonását Korea területéről. Mintegy 3500 dolgozó gyűlt össze és tüntetett a koreai nép mellett.

A groma II. számú általános iskola pedagógusai röpgyűlésükről küldték tiltakozásukat az amerikai imperialisták aljas provokációja ellen. "Együttérzésünket fejezzük ki a koreai dolgozók iránt a rájuk kényszerített harc megvívásában. Kivánjuk ennek a harcnak legteljesebb győzelmét, a koreai nép békéjét és szabadságát. Emellett anyagi támogatással is segítségére kívánunk lenni a koreai harcosoknak és partizánoknak, mindnyájan tíz-tíz forintot ajánlunk fel a koreai kórház vonat felszerelésére."

Az Ásványolajvezeték NV siófoki telepének dolgozói több mint kétezer forintot gyűjtöttek össze a koreai harcosok megsegítésére.

A szolnoki rendőrség dolgozói a gyűjtés megkezdése előtt tartották meg békegyűlésüket. A rendőrségi dolgozók hozzászólásaikban felhaborodva ítélték el az imperialisták orvtámadását a koreai nép ellen és kinyilvánították szolidaritásukat. A gyűlés után megindult gyűjtésen 173 rendőrbajtárs közel három és félezer forintot adott, hogy támogassa a koreai harcosokat. A gyűjtés még tovább folyik.

A Budapesti Gyárépítési NV dolgozói így írnak: "Tudjuk azt, hogy a koreai dolgozók harca a mi harcunk is és az ő győzelmük a mi békénket is biztosítja." Ehhez a közöleményhez kívánnak hozzájárulni a dolgozók és több mint kilenc és félezer forintot ajánlották fel. /MTI/

--- H

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

31. kiadás

1950. július 25.

18 óra 50 perc

Zenei fesztivál Trencséntépliben

i KKI D/Dr/So Bn

Trencséntépliben zenei fesztivált rendeztek, amelyen részt vettek Székely Mihály és Gyurkovics Mária, az Operaház művészei is. Bekszánaikat Ferrai Miklós kísérte. A magyar művészek a fesztiválon reádkivül nagy sikerrel szerepeltek, s a trencséntépliaci fürdőigazgatóság a Kulturkapcsolatok Intézetéhez intézett táviratában külön köszönetet mondott fellépésükért. /MTI/

A DISZ július 26-án megkoszoruzza Ságvári Endre emléktábláját halálának hatodik évfordulója alkalmából

i Disz Bc/Mt/So NM FT Bn

Ságvári Endre halálának hatodik évfordulója alkalmából a DISZ koszorúzási ünnepélyt rendez július 26-án, szerdán 17.30-kor a XII. kerület n. Zugligeti-uti emléktáblánál. /MTI/

Mindinkább tömegmozgalommá válik a "cséplőgéptől a földművesszövetkezetbe" mozgalom

k SzÖKSz § So Mi

A "cséplőgéptől a raktárig" mozgalom már nagy teret hódított a dolgozó parasztság körében és nagyon sok községben egymással versenyezve tesznek ilyen módon eleget beadási kötelezettségüknek.

Kötájban Kulcsár István négyholdas dolgozó paraszt a cséplőgéptől tett eleget A B vételi beadási kötelezettségének, és ezen felül 12.17 mázsa terményfeleslegét szállította be a szövetkezet raktárába. Ugyanezt tette Jelenik János középparaszt is; aki kötelezettségén felül beadta C jegyes felesleges gabonáját is. Gulácsos Totos Elek háromholdas paraszt, akinek öt családtagja van, 3.60 mázsa szállítási szerződésben lekötött gabona helyett 7.20 mázsa felesleges gabonát szolgáltatott be a cséplőgéptől a raktárba. Rév. aranyoson V. Tóth Mihály tizenegy mázsára kötött szállítási szerződést és a beadási kötelezettségén felül tizenkilenc mázsa felesleget szállított be azonnal a cséplőgéptől. Besenyődön id. Laska Menyhért öt-holdas gazda, adójának rendezése után 13.60 mázsa gabonát szállított be C vételi jegyre. Csongrádon Luezi Kálmánné háromholdas kisparaszt, kinek egy holdon tizenegy mázsa búzája termett, a beadásnál kijelentette: "Jo termésemet annak köszönhetem, hogy a gérallemással végeztetem a talajmunkálatokat és ez biztosította nekem a magas termést. /olyt. Kov./

/Mindinkább tömegmozgalommá válik ... 1. folyt./ k SzÖVOSz § So Mi Ks

Szegváron Busz Mátysné négy és fél mázsát, Somodi József 12.75 mázsát, Farkas Mihály hat mázsát, Kosztolányi Ignác tizenhat mázsát, Kosztola Sándor 15.66 mázsa gabonát szállítottak be a cséplőgéptől közvetlen. Újfehértó községben Toth József nyolcholdas kommunista dolgozó paraszt beadási kötelezettségén felül tizenkét mázsa búzát vitt be a cséplőgéptől a földművelőszövetkezet raktárába. "A terménybegyűjtéssel - mondotta - a Szovjetunió vezette békétábor erősödik és minden szem begyűjtött terménnyel a munkásosztály jobb ellátásával szorosabbra fűzzük a munkás-paraszt szövetséget, mely előre viszi hazánkban a szocializmus érettségét. Válaszunk ez a terménybeadás az imperialista háborús uszítóknak is. A terménybeadás gyors és pontos teljesítésével tanúbizonyosságot teszünk Pártunk és népünk bölcs vezérére, Rákosi elvtárs iránti szeretetünkről."

Napról-napra érkeznek be a földművelőszövetkezetektől csatlakozások és újabb párosverseny kihívások a csikériai versenykihíváshoz. Egyre nagyobb számban vannak földművelőszövetkezetek, hol kiugró eredmények mutatkoznak a terménybegyűjtésben és ez legnagyobb részben a helyes versenyszellemtől köszönhető, melynek alapján a dolgozó parasztek egymásközötti versenye is kialakult és megerősödött.

Csongrád megyében a felgyői és kisteleki földművelőszövetkezetek vezetnek a terménybegyűjtésben. Csongrád megyében 52 földművelőszövetkezet - a Veresin mozgalom alapján - lépett párosversenyre.

A versenyszerű terménybegyűjtés eredményeképpen több helyen megkezdődtek már a szállítások is. Pócspetri földművelőszövetkezte ünnepélyes keretek között szállította Hajdunánásra összegyűjtött terményét, ugyanígy a Nyirderzsi földművelőszövetkezet is.

Nagyon jól szervezték meg Abonyban a felvilágosító munkát. Július 22-én huszonkét cséplőgéptől minden kocsni egyenesen a földművelőszövetkezet raktárába vitte a gabonát.

Csongrád megyében a cséplőgép ellenőrök azonnal jelentik a földművelőszövetkezetnek azokat a gazdákat, akik elcséplétek, de gabonájukat nem adták be. Ezekhez a dolgozó parasztozokhoz a népmunkások kimennek házi agitációra, meggyezni őket a gyors terménybeadás jelentőségéről.

Vannak azonban olyan helyek is, ahol a földművelőszövetkezetek nem helyes módszerrel dolgoznak. Bács-Kiskun megyében például egyes földművelőszövetkezeteknél előfordult, hogy egyes terményfelvásárlók a C jegyes gabonát csak akkor fizették ki, ha az illető dolgozó paraszt A/B vételi kötelezettségének is eleget tett. A hibákat már kiküszöbölték.

Tiszaszentgyörgy községben nincs az agitációs munka jól megszervezve. A géptől való beadás is rosszul halad a községben, a gazdák nagyrésze vagy egy-két nappal a cséplés után viszi be gabonáját, de nagyrészt még egyáltalán nem teljesítette beadási kötelezettségét. k

/f. i. köv./

/Mindinkább tömegmozgalommá válik ... 2. folyt./ k SzÖVOSz & So Mi Ks

A terményátvevő a begyűjtés kezdete óta egyszer sem fajsúlyozta a gabonát, mert fajsúlymérő a községben nincs. A fajsúlymérő beszerzését a terménybegyűjtés előkészítő szakaszában a szövetkezet nem szorgalmazta és ezzel kérésitotta meg a dolgozó parasztokat.

A tiszaszentmártoni és kiskálloi földművesszövetkezeteknél a faliújságon egyetlen cikk sincs, a versenytáblán pedig egyetlen név sem szerepel, pedig a dolgozó parasztokat érdekelné és kíváncsiak rá, hogy a községben kik az élenjárók a beadási versenyben. Ezt a lazaságot feltétlenül ki kell küszöbölni.

A földművesszövetkezet dolgozóinak feltétlenül a legnagyobb éberséget kell tanúsítani a kulákok masterkedéseivel szemben. A Párt segítségével vissza kell venni a tőmádásokat.

Gulács községben Bagi Ambrus kulák ki akarta játszani a dolgozó parasztok államát, a vételi jegyre tavalyi elrejtett romlott, uszkós gabonát akart beszállítani. Longyel Imre terményfelvásárló ébersége ezt megakadályozta, az esetet jelentette a rendőrségnek, a kulákok őrizetbe vették. Nagykőrösön Mikes Ferenc kuláknál arrendőség elfalazott raktárt fedezett fel, ahol nagymennyiségű cukor, bőrru és szeszestital volt felhalmozva. A kulákok letartóztatták.

Mucci községben Szabó Mihály kéveadogató az egyik kévében vaskapát talált. Szabó Mihály még idejében észrevette és megakadályozta a cséplőgép megromlását. /MTI/

Az Acélöntő és Csögyvár megmunkáló üzemében a láncgyártás bevezetése felhívította a normákat

TF/Gnó/So E

Az Acélöntő és Csögyvárban a minisztortanácsnak a normák rendezéséről szóló határozatát a dolgozók megelégedéssel vették tudomásul. Annál is inkább, mert a közelmúltban nem egy termelési értekezleten követelték a laza normák felszámolását.

Arnos Pál a normarendezéssel kapcsolatban kijelenti, hogy saját maga tapasztalta, mennyire hátráltatja a dolgozót fejlődésében a laza norma. A múltban a csapágházakból napi huszonhat darabot formáztam. Miután megváltoztatták a normát, nem egy esetben napi harminchat darabot is készítetek a csapágházakból, mert igyekeztem a munkámat jobban megszervezni és süggetem az üzemvezetéstől munkám technikai előfeltételének biztosítását.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1950. július 25.

19 óra 40 perc

/Az Acélöntő és Csőgyár ... f o l y t. / TP/Gné/So E

Kudlik János, az Acélöntő és Csőgyár művezetője a normarendezés szükségességével kapcsolatban elmondotta, hogy a közelmúltban újítást jelentő átszervezést végzett a gyár egyik megmunkáló üzemében. Ebben az üzemben a 302-es ágytok öntvényét munkálják meg. A múltban a munkadarabnál végzendő nyolc műveletet különböző gépeken a műhely <sup>∠</sup> részein végezték. Most ennek a munkadarabnak az elkészítésénél bevezették a láncgyártást. Ez azt jelenti, hogy az elvégzendő nyolc művelethez szükséges gépeket a műveleti sorrendnek megfelelően egy sorba helyezték el és ezzel jelentős idő- és munkacost megtakarítást értek el. A láncgyártás alkalmazása lehetővé tette, hogy amíg a múltban gyárunknak a megmunkálendő öntvények egy részét más üzembe kellett adni bér munkába, most a láncgyártás következtében majdnem teljes egészében mellőzhetjük a munkálmak más gyárakba való kiadását. A láncgyártás alkalmazása csak együzemrészben évi 277.435 forint megtakarítást jelent gyárunknak. Az átrendezés következtében csak egy gépsorozat egységénél a következő kiugrások mutatkoztak: Bódi Károly vésős 249, Revi Sándor vésős 171, Rolik Mihály furós 162 százalékos átlagteljesítményt ért el, míg a láncgyártás következtében Czender István gyalus augusztus 29-i, Streitenberger György marós augusztus 23-i, Horváth József lakatos szeptember 26-i tervét teljesíti.

<sup>∠</sup> legkülönbözőbb  
Maguk a dolgozók is - mondja a művezető - látták, hogy a láncgyártás bevezetésével a normák nagymértékben fellazultak és így fejlődésük akadályozóivá váltak. Most, a minisztériumi határozat lehetővé teszi, hogy ezeket a visszasságokat rugalmasan, a dolgozók és egész népünk javára kiküszöbölhessük. /MTL/

Gátér község az október 1-ig begyűjtendő gabonamennyiségnél 220 mázsával többet vitt a raktárba - Augusztus 10-ig maradéktalanul teljesíti a gabonabevadást

Vid & Ke/Hav/So Mi

Kiskunfélegyháza, július 25.

Gátéren július 24-én a község dolgozó parasztjai röpgyűlést tartottak. A röpgyűlésen örömmel csatlakoztak Mindszent és Csőgyár kezdeményezéséhez. Gátér község dolgozó parasztsága a versenyfelhívást nemcsak magáévá tette, hanem július 24-én, délután öt óráig október 1-re előirányzott ütemtervét túl is teljesítette: 3.851 mázsa helyett 4071 mázsa gabona gyűlt be a földművesszövetkezet raktárába.

Vállalták ezt is a gátériek, hogy augusztus 2-re teljesen végezzék a csépléssel és 10-ig minden szor felesleges gabonájuk a szövetkezet raktárában lesz. /MTL/ H

A kiadás 1956. július 23.

19 óra 45 perc

Eddig közel kétmillián vettek részt az országos gyűjtésben

Mr. Kó

Alig egy hete, hogy megjelent a Megvédjük a Bákétnoszgalon Országos Tanácsának felhívása, hogy küldjünk egy teljesen felszerelt tábori kórházat Koreába és a kórház felszereléséhez szükséges összeget országos gyűjtés útján teremtjük elő. Az eltelt nyolc nap alatt a dolgozó milliók válaszoltak a felhívásra. Kedd estig közel két millián vettek részt a gyűjtésben és összesen 11.834.192 /tizenegymilliónyolcz-harmincnégyezer-százkilencvenkettő/ forint gyűlt össze.

Budapesti eredmények:

A 22 budapesti kerületben 4.626.996 forint

a nagyüzemekben 1.255.271 forint  
 összesen: 5.882.267 forint gyűlt össze.

Kerületi részleteredmények:

VIII. kerület 500.481 forint  
 XIII. kerület 366.463 forint  
 IX. kerület 268.416 forint  
 X. kerület 210.325 forint

Budapesti nagyüzemek:

Ganz Villany 49.304 forint  
 Ganz Waggon 37.310 forint  
 Kistext 20.680 forint  
 MÁVAG 38.447 forint  
 Standard 32.591 forint

Az elmúlt nyolc nap alatt a vidéki békevédelmi bizottságok is eredményes munkát végeztek.

A vidéken eddig összesen 5.951.926 /ötmilliókilencszázötvenegyezerkilencszázhuszonhat/ forint gyűlt össze. A legjobb munkát a veszprémi, borsodi, komáromi és a baranyamegyei békevédelmi bizottságok végezték eddig. A gyűjtésben kissé lemaradtak Tolna, Vas és Pest megyék békevédelmi bizottságai.

Megyei részleteredmények:

Borsod: 472.258 forint  
 Baranya 403.792 "  
 Veszprém 402.620 "  
 Komárom 396.518 "  
 Csongrád 348.356 "  
 Bács 346.534 "  
 Békés 322.208 "  
 Heves 320.405 "  
 Zala 315.981 "  
 Győr 310.077 "  
 Hajdu 298.276 "

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

876 kiadás

1950. július 25.

19 br 55 peró

/Eddig közel kétfélmillióan ... lf rolyt.,

Pest	293.846	forint
Szabolcs	273.786	"
Szolnok	270.186	"
Somogy	270.036	"
Fejér	262.626	"
Nógrád	238.038	"
Vas	213.285	"
Tolna	195.376	"
Összesen:	5.951.926	forint.
Vidéki városok részleteredményei:		
Szeged:	162.141	forint
Debrecen	155.090	"
Pócs	149.944	"
Győr	149.047	"
Nagykanizsa	102.066	"
Kiskölk	99.894	"
Szombathely	89.947	"
Békéscsaba	87.577	"
Zalaegerszeg	83.100	"
Eger	80.400	"
Kecskemét	68.812	"
Járásai részleteredmények:		
Pécsi járás	164.154	forint
Devecseri járás	70.381	"
Tapolcai járás	62.272	"
Mezőkovácsháza	54.427	"
Veszprémi	53.319	"
Móri járás	51.895	"
Bácsalmási	47.598	"
Balatonfüredi	42.142	"
Nagykanizsai	41.154	"
Hatvani	39.910	"

A vidéki számos üzemben már befejeződött a gyűjtés és a dolgozók óriási többsége adott a Koreába küldendő kórház javára. Az üzemi dolgozók közül igen sokan a pénzbeli felajánlásokon kívül munkafelajánlásokat is tettek, hogy ezzel is segítsék a hős koreai nép harcát. Az egri Lemezárugyárban Hannus József ifj. munkás öt napi keresetét küldte a Koreába küldendő táborig kórház javára és ezenfelül vállalta, hogy termelését 130 százalékról 170 százalékra emeli fel. Ugyancsak az egri Lemezárugyárban Tabonyi Ignác három napi fizetésén kívül, amit a koreai kórház javára küldött, vállalta, hogy teljesítményét 135 százalékra fogja emelni.

(Folyt. k.)

MTI BELFÖLDI HIREK

37  
B: kiadás

1950. július 25.

19 óra 55 perc

/Eddig közel kétmillió.... 2 folyt./ Dr. K.

Békevédelmi bizottságaink vidéken is nagy lendülettel végzik munkájukat. Buzsák Mihály hatvani békebizottsági tag 3.500 /háromezeröttszáz/ forintot gyűjtött egy nap alatt. A lengyeltői békevédelmi bizottság tagjai eddig összesen 3.298 /háromezerkettőszázkilencvenkettő/ forintot gyűjtöttek. A pusztaszemesi békevédelmi bizottság is jó munkát végzett. A községben mindössze 274 /kétázszettvennégy/ család lakik, a békevédelmi bizottság tagjai felkerestek kivétel nélkül minden családot, ismertették a hős koreai nép szabadságharcát. Az eredmény nem maradt el. A viszonylag kis községben közel 1500 /ezerháromszáz/ forintot gyűjtött össze.

Egyre nagyobb azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik a gyors terménybeadás és a mezőgazdasági munkák időben való elvégzése érdekében kötelezettségeket vállalnak. A nagyrédei tiszcs tizenegy tagja hatszötven forint összeggyűjtése mellett vállalta, hogy a tarlóhántást két nappal a kitűzött határidő előtt befejezi. A szarvasi tiszcs tagjai vállalták, hogy a cséplést határidő előtt befejezik és a vasárnapi túlmunkából keresett cséplőrészt felajánlják a gyűjtésre. Rózsasszentmártonban Kiss István dolgozó paraszt felajánlotta, hogy tíz forint adományozott összegén kívül vállalja, hogy a tarlóhántást három nappal a kitűzött határidő előtt fejezi be. Somogy megyében a Buzsáki cséplőbrigád vállalta, hogy eddigi teljesítményét husz százalékkal emeli. Eddig naponta száznegyven mézsát csépeltek, ezennel százhatvanat fognak csépelni, hogy ezzel is erősítéék hazánkat, a békefront magyarországi bástyáját. /MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HIRSK

38 kiadás

1950. július 25.

19 óra 15 per

Vándorzászlót kaptak Borsodmegye legjobb községei

Vid. % MF/K Kk/Tom Sze Mi Ni

M i s k o l o július 25.

Borsod megye dolgozó parasztsága a terménybogyújtás terén eddig elért eredményeit újabb kiugró teljesítményekkel gyarapítja. Az elmúlt év folyamán különösen kitűnt Mikóháza, Oigánd és Edolény dolgozó parasztsága. A SZÖVOSZ megyei központja vasárnap vándorzászlóval tüntette ki ezeket a községeket.

Vándorzászlót kaptak ezenkívül: Tiszatarján, Mezőnyárad, Sajtószentpéter, Sajópüspöki, Sata, Bodrogkeresztúr, Ujosanáros, Encs és Abaszentó is. A zászló-átadási ünnepség különösen szép volt Tiszatarjánban, ahol a dolgozó parasztságot igértették arra, hogy október 1. helyett már augusztus 16-ig teljes egészében eleget tessenek terménybeadási kötelezettségüknek. A község dolgozó parasztjainak szorgalmára jellemző, hogy vasárnap is dolgoztak a cséplőgépen.

Tiszabábolnán az MDP tagjai mutattak jó példát. Bíró Pál földművelő dolgozó paraszt kilenc és félszer annyit adott be a földművelészetbe, mint amennyire a beadási kötelezettsége szült. Szabó László, földművelő dolgozó paraszt hétszeresen tett eleget beadási kötelezettségének. Előjártak még a terménybeadásban: Papp Sándor, Tóth Bertalan, Varga Elemér, és Szikszai László, akik a nép élamának szintén többszörösét adták át a terménybeadásra megállapított mennyiségnek. Tiszatarjánban, Engi Bertalan kötött legelőször szállítási szerződést és ő is szállította be legelőször terményét.

Sárospatak dolgozó parasztjai közül Vojkó Mihály és Kubák Mihály egész gabonafeleslegét beadta a földművelészetbe.

Putnok községben Tábori János, Nagy László, Olajos Pál és Zsv. Kovács Bertalanné dolgozó parasztságnak járnak élen a terménybeadás teljesítésében. /MTI/

---

Továbbra is Vas megye vezet a megyék tarlóhántási versenyében

FM Sze/Tom Ks

Az utóbbi napok csapadékos időjárása nagymértékben megkönnyítette a tarlóhántás munkáját és annak, valamint a dolgozó parasztságnak szorgalmának tudható be, hogy több megyében meggyorsult a tarlóhántás üteme. Így Komárom megyében 50.4 százaléknál tartanak. A termelőszövetkezeti csoportok tarlójuknak több mint hatvan százalékát hántották fel. Bana és Dorog községben már befejezés előtt áll, Kooson kilenvenkettő százalékig végezték a tarlóhántást. Még mindig nagy a lemaradás a dorogi járásban, ahol 36.4 százaléknál tartanak. A községek közül legjobban Máriahalom maradt le, ahol tizenhét százaléknál tartanak. H

/Folyt.köv./

B. 3<sup>o</sup> kiadás

1956. július 26.

20 óra 05 perc

Továbbra is Vas megye vezet ...1.folyt./

1 FM Sze/Tem Kz

Még ennél is rosszabb az eredménye Bakonyvárköpnynek, ahol még tizenkét százaléknál tartanak a tarlóhántás végzésénél. A termelősövetkezeti csoportok közül már husz teljesen végzett a tarlóhántással és nyomban utána meg is hengerelték a talajt. Még kell gyorsítani a másodvetések ütemét is, mert az előírt területeknek még csak felét vetették el.

Szabolcs-Szatmár megyében az elmúlt héten harminc százalékkal növelték a felhántott területet és 24-én már 55.1 százaléknál tartottak. Igen szép eredményt ért el a nyiregyházi járás, ahol kilenvenhárom százaléknál tartanak, a kemecei járásban nyolcvannégy, a nagykállói járásban pedig hetvenkét százalékgig végezték el a tarlóhántást. A megye eredményét a váárosnaményi járás huszonnégy százalékos és a tiszalöki járás huszonkét százalékos teljesítménye rontja le.

A másodnövények vetését 67.4 százalékgig végezték el Szabolcs-Szatmár megyében. Példamutatóan jár el a nyiregyházi járás, ahol már befejezték ezt a munkát, míg a nyirbátori járásban az előírt terület 96.5 százalékgát, a baktalórántházai járásban pedig nyolcvan százalékgig végezték el a másodvetéseket. Vontatottan halad a munka a fehérgyarmati és osengeri járásokban, ahol még csak negyven százaléknál tartanak.

Bács-Kiskun megyében is gyorsítani kell a tarlóhántás ütemét. Itt hatvanhét százaléknál tartanak. A megye eredményét a kálcsói és dunavecsei járások késlekedése rontja le, tehát különösen ezekben a járásokban van szükség a munka fokozására.

Vas megye dolgozó parasztsága továbbra is tartja az első helyet a tarlóhántási munkában. Az itteni termelősövetkezeti csoportok már kilenven százalékgig végeztek a tarlóhántással, sőt a körnendi és vasvári járás termelőcsoportjai teljesen be is fejezték ezt a munkát. Példamutatójukat követve az egyénileg gazdálkodók is megyei viszonylatban nyolcvanhárom százalékgig elvégezték a tarlóhántást.

Jó példát mutatnak az egyénileg gazdálkodó parasztoknak a termelősövetkezeti csoportok, melyek a tarló nyolcvanhét százalékgát felhántották, míg a letenyei járás termelőcsoportjaiban befejezéshez közelednek a tarlóhántási munkában. Az egyénileg gazdálkodók Zala megyében tarlójuk hetvenegyszázalékgát felhántották.

Zalában egyébként igen jó a munka üteme, mert egy hét alatt harminchárom százalékról hetvenegyszázalékra emelkedett a felhántott tarló területe, s a zalaiak a munka ilyen arányú fokozásával könnyen beleszólhatnak az elsőbbség kérdésébe is, amelyet Vas megye még biztosan tart.

/Folyt.köv./

R

//Továbbra is Vas megye vezet ....2.feljt./

i FM Szo/Tom Zs

Havas megyében azonban alaposan meg kell gyorsítani a munkák ütemét. Egy hét alatt csak nyolc százalékkal növekedett a felhántott tarló mennyisége, a megye huszonnégy százalékos teljesítményével még mindig a sereg hájtók közé tartozik. Rosszul halad a mászónvények vetése is, még csak tíz százaléknál tartanak. /MTI/

---

Ujabb három hajdunegrei termelőcsoport befejezte a cséplést

i Vid \* NÁ/NÁ/Tom Szo Ks

Debrecen, július 26.

A balmazújvárosi "Vörös Csillag" termelőszövetkezeti csoportnak ezerháromszáz mázsa búzája termett. Ebből 850 /nyolcszázötven/ mázst már be is szállítottak a földművelésszövetkezet raktárába.

A biharkeresztési járásban a bedői "Uttörő" termelőszövetkezeti csoport dolgozói fejezték be elsőnek a cséplést.

A hajduböszörményi "Petőfi" termelőszövetkezeti csoport szintén végzett a csépléssel. Buzából tizenkét mázsájuk termett holdanként, míg a környékbeli dolgozó kisparasztok átlagtermése hat-hét mázsa volt. Jól haladnak a többi munkával is. Dohányukat már négyszer kapálták meg.

Hajduszentpéterné a határjárás során megállapították, hogy Horog Kálmán és P.Nagy Imre kulákok dohányvetésüket nem ápolták, a palánták kipusztultak és a föld gondozatlanul, kihasználatlanul áll. A kártevő kulákok ellen eljárást indítottak. /MTI/

---

Ujabb fejezmegrei állami gazdaság befejezte a cséplést.

i Vid SJ/Tom Szo Ni

Székesfehérvár, július 25.

Fejezmegre állami gazdaságai közül a zichiujfalusi, a gyűrűs-  
ljai, máty-felsőörsi és a bernátkuti állami gazdaság befejezte a cséplést.  
Legtöbb állami gazdaságban a cséplést versenyben végzik. Legutóbb Oroszipusz-  
án a "Pacai" cséplőbrigád versenyre hívta ki a "Látrányi" és a "Lengyel"  
cséplőbrigádokat. A megye állami gazdaságai a tarlöhántást nyolcvanöt százalé-  
an elvégezték. /MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HIREK

41 kiadás

1976. július 25.

10 óra / 0 perc

Berettyószentmiklóson eddig az idővel dolgozó parasztok között terménybeadási verseny-szerződést

Vida &/kir./Rné/Tom Sze Mi

B e r e t t y ó s z e n t m i k l ó s, július 25.

Hajdu-Bihar megyében egyre fokozódik a cséplés útene. A dolgozók megismerkednek egymással a cséplés napi átlagának fokozására és mind több dolgozó parasztok között verseny-szerződést a terménybeadási teljesítésére is.

Berettyószentmiklóson a csépléssel párhuzamosan jól halad a beadás is. A községben Szűz Mihály dolgozó paraszt a legjobb terménybeadási eredményesen a gép alatt teljesítette terménybeadási kötelezettségét, tízannégyezer tizenhét kiló gabonát adott be. Szenkívül "C" vételi jogra is beszámított öt százhatvenhét kiló kenyérgabonát.

Vitális József, Bán György, Balogh Mihályné és V. Nagy Imre dolgozó parasztok is az elsők között voltak a terménybeadás teljesítésében. Áldásuk nyomán Berettyószentmiklóson eddig az idővel dolgozó parasztok között verseny-szerződést a beadás mielőbbi teljesítésére. /MTI/

---

Vas megyében is vándorzászlót kaptak a cséplési és terménybegyűjtési verseny legjobbjai

Vida &/L/Rné/Rné/Tom Mi

S z o m b a t h e l y, július 25.

Az elmúlt vasárnap vándorzászló átadási ünnepség volt a vas megyei Rébaszénjén községben. A sárvári járás községei közül eddig ez a község ért el a legjobb eredményt. Tizenkét vagon gabonát gyűjtöttek be.

Ugyancsak vándorzászlót kapott Bükk község is, amely a szombathegyi járásban végzett legjobb munkát a begyűjtés terén.

A bükki dolgozó parasztok a oszpegyiekkel versenyeznek és eddig vezetnek a versenyben.

Szombathegyen a Módli János cséplőgépénél dolgozó munkások vándorzászlót kaptak jó munkájukért. Oláh János dolgozó paraszt, aki a szombathegyi gazdák között élenjár a begyűjtési versenyben, szintén vándorzászlót kapott. /MTI/

---

4

MTI BELFÖLDI HIREK

N 40. kiadás

1950. július 25.

20 ora 10 perc

Egyre több dolgozó paraszt szállítja be gabonafeloslegét közvetlen a  
eséplőgéptől

i Vid & S/KE/So Kk Mi Ka

O r e s h á z o, július 25.

Az orosházi járásban a eséplőbrigádok egymással  
versenyben végzik a munkát. Pusztaföldváron a eséplők közötti verseny-  
ben Süle István eséplőbrigádja van az első helyen, a második helyre  
Széke Sándor, harmadik helyre pedig Murvai István gépe került.

A község jól halad a esépléssel, de a tarlóhántás-  
ban lemaradás mutatkozik. Eddig a tarlóhántásnak mindössze negyven  
százalékát végezték el. A népmvelőknek tudatosítani kell a falu minden  
dolgozójával, hogy az időben elvégzett tarlóhántás jövő évi jó termé-  
sünk a lapját jelenti.

A esépléssel egyidőben fokozódik a terménybegűj-  
tés lendülete is. A legjobb eredményt Békés megyében Dombiratos köz-  
ség érte el. Itt a termelőcsoport szállította be elsőnek gabonáját.  
A termelőcsoport példája nemán az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasz-  
tok is a géptől viszik be felesleges gabonájukat. Béres Ferenc feles-  
leges gabonájából húsz mázsa búzát adott be, Jenői Béla hathold-s dol-  
gozó paraszt tizenhét mázsa nyolcvan kiló búzát szállított be a szö-  
vetkezeti magtárba.

A járásban a eséplőmunkások is példamutatónan élen-  
járnak a terménybeadásban. Géprészüket a fejadagon felül egymásután  
szállítják be a szövetkezet raktárába.

Gáspár Sebestyén főgépezs eddig tizenhat, Horváth  
András eséplőmunkás nyolc, Tóth István gépezs pedig tíz mázsa gabonát  
vitt be. /MTI/

Robbantási naptár

i Bp Z/Z/So FT Ic

1950 július 26-án, szerdán és 27-én, esütörtökön  
13-14 óra között a XI. kerületi Lágymányosi réten több robbantás  
lesz. 1950 július hó 28-án pénteken ugyancsak 13-14 óra között a XXI.  
kerületben /Csepelen/ a soroksári Dum-ágban a révátkezés közelében  
robbantás lesz. /MTI/

R

Szabó István vezérőrnagy beszéde az "El a kezekkel Koreától" című film díszbemutatóján

FT/Er/So Ks

Szerkesztőségek figyelmébe!

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Szabó István vezérőrnagy a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága tagjának beszédét, amelyet a Vörös Csillag moziban az "El a kezekkel Koreától" című film díszbemutatóján mond el. Keretét később adunk.

x x x

Szabó István vezérőrnagy beszéde elején vázolta a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság fejlődését, amelyet a Szovjetunió, a Szovjet Hadsereg felszabadító harcainak köszönhetnek.

- A filmből még jobban megértjük, miért nem harcolnak a dél-koreai katonák és miért érnek el hatalmas győzelmi sikereket a néphadsereg csapatai. A közel félévszázados gyarmati sorból felszabadított észak-koreai nép, amely építi a szabad, boldog, szocialista jövőjét, méltó választ ad a tünedő amerikai imperializmusnak és zsoldosainak.

- Ma már nem azok az idők vannak - folytatta Szabó István - amikor az imperialista hódítók halomra gyilkolhatják a fegyvernélküli, védtelen, szabadságukért küzdő népeket. Ott voltak hősök, ahol nem lőttek vissza rájuk, vagy ahol más vérével kellett harcolni.

- Az észak-koreai nép a galád tünadásra csapással válaszolt, Dél-Korea kétharmadát már felszabadította; lekövetkezik az imperialistáknak, akik a szabadságukat és függetlenségüket akarják megsemmisíteni. Példát mutatnak, hogy mi vár azokra, akik a tartós békét veszélyeztetik. A fiatal észak-koreai néphadseregre büszke az egész haladó emberiség. Megtanulták és mesterien alkalmazzák a sztálini harcászatot és hadászatot. Hősiességben követik a dicső Szovjet Hadsereg példáját.

Szabó István elmondotta ezután, hogy az amerikai imperialisták vereségük láttán békes várossokat és falvakat bombáztatnak, hogy atomháberuval próbálják zsarolni a világot. Hangsúlyozta, hogy ebben a gyilkos előkészítő munkájukban lakójokként támogatják őket a jobboldali szociáldemokraták, akik szeretnék visszaforgatni a történelmi kerékét. A vezérőrnagy ezután arról beszélt, hogy az amerikai imperialisták tünadására a béketábor kénségen és harcosan válaszol.

/folyt.köv./

H

MTI BUDAÖLT I H I R E K

B 44. kiadás

1956. július 25.

90 óra 25 perc

/Szabó István vezérőrnagy beszéde ... folyt./ FT/Dr/So Ka

Ujabb és újabb milliók kiáltják: "El a kezekkel Koreától"  
- mondotta, majd így folytatta:

- Mi magyar dolgozók részesei vagyunk a nagy Szovjetunió vezette békotábornak. Mi ezzel válaszolunk az imperialisták északkoreai támadására, hogy dolgozó népünk pár nap alatt több, mint tíz millió forintot gyűjtött és tábort kórházat külföldünk. Demokratikus honvédségünk azzal válaszol a koreai támadásra, hogy jobban megtanulja a győztes fegyvereit használni, a sztálini hadászatot és harcászatot elsajátítani, hogyha kell az imperialisták provokációjára vissza tudjunk vágni. Azzal válaszol egész dolgozó népünk, hogy még szorosabban felsorúkozik nagy Pártunk mögé. Abban a szilárd meggyőződésben vagyunk - mondotta belejezésül - hogy Lenin, Sztálin diadalmas zászlaja alatt a tartós béke győzni fog. Minket ebben a dicső harcban szeretett Rákosi elvtársunk vezet. /MTI/

Több, mint négyezer kilógrammal nőtt az élőbaromfi, duplájára emelkedett a tojásfelhozatal

Bp Ki/Ki/So FT Ic

élő

A mai élőliszterfelhozatal/baromfiból négyezer-százhuszonhárom kilógrammal, tojásból duplájára emelkedett. Zöldségfélék közül kelkáposztából kétszerese, zöldségfélék közül kelkáposztából kétszerese, zöldtengeriből másfélszerese érkezett a tegnapi mennyiségnek. Paradicsomból tizenöt ezer kilógrammal többet szállítottak fel, mint tegnap. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás

1950. július 25.

21 óra 30 perc

Szabó István vezérőrnagy beszélt a Szabadságharcos Szövetség diszeloádásán

& D/Gnó/Tem N1

A Magyar Szabadságharcos Szövetség kedden este a Vörös Csillag filmszínházban diszeloádás keretében mutatta be az "El a kezekkel Koreától" című dokumentumfilmet.

A filmszínház vörös drapériák, a magyar és a koreai népköztársaság címerei díszítették. A filmszínház tervében Sztálin, Kim-ir-Szen és Rákosi Mátyás arcképei fölött hatalmas felirat hirdette: "Velünk van Sztálin! A béke legyőzi a háborút!" A diszeloádáson megjelentek: a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak több tagja, a néphadsereg és a Szabadságharcos Szövetség vezetői és a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos kiválósága. Megjelentek a diszeloádáson Kvan-C-Dik koreai követ és a többi baráti állam követségének vezetői.

A Közlekedési Alkalmazottak Szakszervezetének zenekara a Béke indulót játszotta, majd Horváth Ferenc elszavalt a Devecseri Gábor "Béke katonái" című költeményét. Ezután Szabó István vezérőrnagy Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet.

/A beszédet korábbi kiadásainkban közöltük./ Szabó István szavait percekig tartó hatalmas tapsal fogadták a jelenlétők, hosszasan óditva a nagy Sztálint, Rákosi Mátyást és Kim-ir-Szent, a szabadságért hőiesen küzdő koreai nép vezérét.

Ezután bemutatták az "El a kezekkel Koreától" majd "A béke erői legyőzik a háborút" című dokumentumfilmeket.

/MTI/

---

R

MTI BELFÖLDI HIREK

4.6  
B. kiadás

1950. július 25.

22 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Tom/Tom 40 Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti július 25-én este 21 órakor:

Az Alpok vidékén kialakult leszálló légáramlás csak átmeneti jellegű, mert az Atlanti Óceán felé újabb tengeri felhüllések törnek előre nagy sebességgel. Németország északnyugati részein és a La Manche csatorna környékén nagy területen esik az eső. Hazánkban kedden is változó volt a felhőzet. A hőmérséklet általában 24-27, Pécsen és Nyiregyházaán 28 fokig emelkedett. Csapadékot estig sehonnán sem jelentettek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: mérsékelt, időnként még élénk északnyugati északi szél. Változó felhőzet, esetleg egy-két helyen kisebb záporosó. Az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali hőmérséklet emelkedik. /MTI/

-----  
v e g e l